

SEVILLA
Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINOESA, 30
Apartado de Correos, 93.—Teléfono 340
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal
Liberal
10
Municipal
Mayor, 3
MADRID

SEVILLA
Suscripciones: SEVILLA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIALES: Trimestre..... 5
EXTRANJERO: Trimestre..... 15
Número suelto, 10 cts.

Del momento extranjero
EL TRATADO francoyugoeslavo

La firma del Tratado francoyugoeslavo, suscita los comentarios más opuestos y provoca, a la vez, una cuestión de política general...

Lo que el Tratado en sí sea lo sabemos definitivamente cuando se publique y quizás motivos de cortesía hacia los jefes de Estados han retardado esta publicación.

Por las declaraciones de monsieur Briand parece que el Tratado reproduce sobre poco más o menos aquellos lazos que ahora ligan a Francia con Polonia.

Está conforme al Pacto de la Sociedad de las Naciones y nada contiene de hostil contra ningún Estado. No constituye una alianza propiamente dicha, sino una garantía contra una posible agresión no provocada.

En realidad puede transformarse en un nuevo Locarno, en un Locarno mediterráneo y adriático.

Por lo mismo que el Tratado significa una «precaución» es por lo que en los círculos políticos europeos ha producido una emoción muy intensa.

En Inglaterra, cierta parte de la Prensa, se esfuerza en presentarlo como dirigido contra Alemania y el Anschluss. A esta interpretación ha contribuido el viaje de Stresemann y Marx a Viena y las declaraciones del canciller austriaco Seipel.

Sin embargo, jamás, Stresemann ha sido tan categórico en sus palabras sobre los propósitos pacifistas de la política alemana. Toda alusión, aun indirecta al Anschluss, fué cuidadosamente evitada. Nada tampoco de Italia. Pero, la Prensa italiana, ha demostrado ante el Tratado un mal humor evidente. Roma lo considera como dirigida contra ella.

Verdaderamente el Tratado franco-yugoeslavo no es en ningún sentido una amenaza, pero pone a Italia frente a sus responsabilidades eventuales. Por añadidura, toda crisis en los Balcanes, la experiencia lo prueba, acaba por generalizarse rápidamente. Hungría no está segura, Rumania sufre grandes dificultades interiores que podrían provocar una intervención soviética por la reivindicación de la antigua provincia rusa de la Besarabia.

Con el Tratado o sin él, sería muy difícil a Francia substraerse a un partido, manteniendo una neutralidad peligrosa. Lo que Francia se ha esforzado en organizar con su política, es una suficiente garantía colectiva, como lo demuestra en su trabajo de colaboración por el Pacto de asistencia mutua, y con su cooperación al Protocolo de Ginebra que Inglaterra hizo fracasar.

Ahora corresponde a Italia probar a su vez las intenciones pacifistas que profesa, como lo ha hecho Alemania participando en los acuerdos de Locarno.

En la Puerta de la Carne

Un hombre gravemente herido de una puñalada

Esta mañana ha ocurrido un sangriento suceso en la Puerta de la Carne.

En la puerta de la taberna La Mezquita se encontraban Eloy Rodríguez Navas, de cuarenta y seis años, natural de Aroche y sin domicilio en Sevilla, y Antonio Martínez González, de treinta y dos años, que vive en la barriada del Cerro del Águila número 77.

Entre ambos individuos existían antiguos resentimientos por cuestiones del negocio a que se dedican en el Matadero de reses.

Eloy parecía ser la víctima de Antonio, que le daba bromas de mal género. —Me traía por la calle de la Amargura— dice Eloy.

La bronca surgió esta mañana a la puerta de la taberna, donde Eloy tomaba un bocadillo, teniendo en la mano una navaja. Antonio lo molestó de palabra, le contestó Eloy malhumorado, diciéndole que se fuera, y como no lo dejaba le dijo una palabra insultante.

Eloy, por toda réplica, le dio un puñalazo a Antonio, causándole una contusión con erosión en el codo izquierdo.

Se levantó Eloy Rodríguez, ciego de ira, y le hundió la navaja a su rival en el costado izquierdo, cayendo el herido al suelo bañado en sangre.

Varios transeúntes y conocidos de los que reinaban trasladaron al herido a la cercana casa de socorro del Prado, donde inmediatamente fué asistido, apreciándose una herida punzante en la región costal. Inédito izquierdo, penetrante en la cavidad, de pronóstico grave.

Como precisara hacerle una operación, en el ascensor subieron al lesionado a la sala de operaciones del equipo quirúrgico.

El agresor no huyó y fué detenido por la Guardia de Seguridad, que lo condujo a la casa de socorro, donde le curaron las lesiones que sufría en el codo izquierdo, esperando allí la llegada del Juzgado de guardia, a quien se le pasó aviso.

A poco de ingresar herido y agresor en la casa de socorro, llegó el juez de Sala, don Juan Martínez, en función de guardia, tomando declaración al herido, a quien no se molestó mucho por su delicado estado.

PARA LOS HUÉRFANOS DE CALLE PERAL
Un hermoso rasgo de D. Torcuato Luca de Tena

Nuestro ilustre paisano director de «A B C» y «Blanco Negro», don Torcuato Luca de Tena, cuyo amor y devoción a la tierra donde naciera le hace estar en íntimo contacto con ella, siguiéndola desde bien cerca tanto en sus nobles aspiraciones como en sus casos de tristeza y necesidad, amor que ha demostrado en diferentes ocasiones, nos ha enviado para los huérfanos de la calle Peral la cantidad de mil pesetas, de la cual damos cuenta en la correspondiente lista de suscripción.

El hermoso rasgo del ilustre prócer y querido compañero es de los que no merecen elogios. En el hecho de dar cuenta de su importante donativo va el mejor elogio que su generosa conducta merece.

Por nuestra parte nos limitamos a decirle: —En nombre de los huérfanos y en el de EL LIBERAL, muchas gracias.

LA LÍNEA AÉREA MADRID - SEVILLA

Mañana llegará el aparato que la inaugura

Como oportunamente anunciamos, mañana tendrá lugar la inauguración de la nueva línea aérea, recientemente creada, entre Madrid y Sevilla.

El servicio le ha sido adjudicado a la Unión Aérea Española, S. A., a la cual lo prestará con sus aparatos trimotores «Junkers», idénticos a los que servían la línea Madrid-Lisboa-Sevilla.

De una y media a dos de la tarde llegará mañana al Aeródromo de Tablada el aparato que inaugura la nueva línea entre la corte y la capital de Andalucía.

Al acto han sido invitadas las autoridades y elemento oficial.



El Cardenal señor Ilundain bendiciendo la primera piedra de la casa de las Trinitarias.

Inquietudes bálticas
¿LUCHARÁN Polonia y Lituania?

Riga 28.—La actitud de Polonia y Lituania inquieta a los demás Estados bálticos, hasta el punto de que preparan sus Ejércitos para defenderse en caso de necesidad.

—El jefe del Estado Mayor del Ejército lituano ha presentado la dimisión por diferencias de apreciación de la situación con Polonia.

Londres 28.—Dicen de Viena que los ministros de Francia, Italia y Gran Bretaña han abandonado la ciudad capital después de las gestiones que han llevado a cabo cerca del Gobierno de Valdemara para que se resolviera pacíficamente el conflicto lituano-polaco.

—El jefe del Gobierno lituano ha recibido a los jefes de la oposición, que le han pedido resuelva por causas legales el conflicto con Polonia.

Varsovia 28.—El Gobierno polaco ha presentado, por mediación de sus embajadores, una nota a las grandes potencias precisando el verdadero estado de las relaciones con Lituania.

Se declara en este documento que el Gobierno polaco, lejos de perseguir miras contrarias a la independencia política de Lituania, se encuentra inspirado en un sincero deseo de paz en las relaciones con aquella nación; pero que todas sus gestiones vienen tropezando sin embargo con la más categórica negativa por parte de todos los Gobiernos que se van sucediendo en Lituania, los cuales han pretendido y siguen pretendiendo que entre ambos países exista el estado de guerra.

El Gobierno polaco opina que este estado de cosas no puede continuar, y pide a las grandes potencias que intervengan para solucionar la cuestión.

París 28.—La Legación de Lituania en esta capital ha publicado una Nota desmintiendo los rumores que vienen circulando acerca de la situación de Polonia y Lituania y de los disturbios ocurridos en la segunda de estas naciones.

París 28.—La Embajada de Polonia ha entregado una Nota al Gobierno francés desmintiendo las informaciones últimamente publicadas acerca de incidentes ocurridos entre polacos y lituanos.

Esta mañana entregados solemnemente al ministro de Chile los terrenos en que se levantará el pabellón de aquella República en la Exposición

El Cardenal Ilundain bendijo el solar, poniendo la primera piedra la señora de Rodríguez Mendoza

Esta mañana, a las once y media, tuvo lugar la solemne ceremonia de entrega al ministro de Chile en España de los terrenos en que se levantará el pabellón oficial de dicha República en la Exposición Ibero-Americana, situados en el interior de los jardines de San Telmo.

Concurrieron al acto el infante don Carlos; el cardenal Ilundain;

to. La entrega de terrenos que hoy se verifica es un paso gigante que damos hacia este triunfo, que todos deseamos. Cada vez que se entrega un trozo de suelo español nos aproximamos más al momento solemne de la unión racial ibero-americana. Hoy vuestro país, señor ministro, acude al llamamiento de la Madre patria, respondiendo así a su his-

torio y medular en la Historia de España y de América; aludo a aquellos tiempos gloriosos en que de aquí partían los descubridores y aquí volvían, ya de retorno de su creación cósmica a esparcir ante los Reyes Católicos las primeras deslumbrantes recogidas al dar las cabaladas en los perfidos impresos del Nuevo Mundo.

Austeramente empeñados en la tarea de dar una alta orientación social e industrial al conjunto de su actividad nacional, Chile se alejase de esta clase de exhibiciones; pero esta vez era España la que nos convocaba al mismo sitio de que partía el torrente vital que durante tres siglos se desbordó sobre América, y aquí venimos más que por el deseo de mostrarnos, por la voluntad decidida de testificar que estamos entrando integralmente a todas las fases de la socialización y la industrialización sin solar ninguno de los vínculos que nos unen a España.

Orgullosos de nuestro origen y de nuestra juventud, aquí traemos una síntesis completa de lo que somos en este momento de nuestro desarrollo colectivo.

Nacidos en un país de clima templado e frío y en un suelo limitado por el mar y modelado por una montaña montada en hierro y cobre, no mostraremos en esta ocasión un fragmento aislado, sino el conjunto de nuestro progreso.

Son España y Sevilla las que nos invitan, y como digo, aquí vendremos a mostrar por entero nuestro cuerpo de organismo joven que entra serenamente al «Stadium» de la vida y a los caminos del futuro.

Nos habéis designado, señor ministro, desde el cual podremos mirar igualmente satisfechos, un pasado común y un porvenir fraterno.

A nombre de Chile entero, gracias efusivas al Gobierno de S. M. el Rey, a Sevilla, a vos alteza, a vos eminencia, a vos señor alcalde y al comisario regio. El palacio, original y vigoroso como concepción artística que va a ser el hogar de Chile en esta ciudad maravillosa, será también vuestra casa y en ella mostraremos todo lo que pueda ser motivo de satisfacción para el gran país progenitor y motivo de orgullo para nosotros.

He dicho.

La firma del acta

Seguidamente el señor Caravaca dió lectura íntegra al acta de cesión de los terrenos, firmándola su alteza real el infante don Carlos, el cardenal Ilundain, el ministro de Chile, el comisario regio de la Exposición y el alcalde.

El documento ha sido primorosamente ejecutado en pergamino por los funcionarios de la dirección de Obras y Proyectos del Comité, señores Tous y Diaz.

La bendición y colocación de la primera piedra

El cardenal Ilundain, ante un sencillo altar colocado al efecto y revestido de pontifical, procedió a la bendición de los terrenos, resultando de la ceremonia muy solemne.

Acto seguido, la señora de Rodríguez Mendoza arrojó la primera paletada de mezzala, quedando colocada la primera piedra del futuro pabellón de Chile.

Finalizada la ceremonia religiosa, el infante don Carlos, el cardenal Ilundain, el comisario regio, el alcalde y las demás autoridades, felicitaron cordialmente a los señores de Rodríguez Mendoza y al arquitecto señor Martínez Gutiérrez, autor del proyecto.

A Dora la Cordobesita le han robado el vestido de novia, un abrigo de pieles, trajes y efectos por valor de diez mil pesetas

Los periódicos de la vecina capital de Córdoba dan cuenta de un importante robo cometido en la casa que en la plaza del Ángel posee la que fué afamada estrella Dora la Cordobesita, hoy feliz esposa del matador de toros Manuel Jiménez (Chicuelo).

El robo fué descubierto el sábado, mediada la noche, al llegar a la casa el padrino de Dora, don Antonio Cabrera, el cual notó que los armarios y otros muebles estaban violentamente abiertos.

Los ladrones se habían llevado el hermoso vestido de novia que Dora lució en su boda, un magnífico abrigo de pieles, trajes y varios efectos, ascendiendo a más de diez mil pesetas el importe del robo.

Instantáneamente se dió aviso a la policía, que comenzó acto seguido a practicar las primeras diligencias.

Hay detenidos varios hombres y mujeres, supuestos autores unos y cómplices del robo los otros.

¿Perjudica ó no a la bebida?

Vuelve a ponerse en tela de juicio por los médicos la influencia favorable o nefasta del vino en la salud. La mayoría lo cree, en pequeñas dosis, un tónico digestivo, mientras que sus detractores no lo toleran ni a gotas. En lo único en que están conformes todos es en asegurar que nada hay más beneficioso y desestruyente para la piel que el supremo Jabón «Flores del Campo». Pastilla: 0'35, 0'85 y 1'40. Floralia.

“HIGIENE ESPIRITUAL DE LA RAZA”

CONFERENCIA DEL CAPITAN MEDICO SEÑOR JIMENEZ ONTIVEROS

Sobre el tema «Higiene espiritual de la raza» desarrolló ayer tarde en el Centro cultural del Ejército y de la Armada su anunciada conferencia el culto capitán médico señor Jiménez Ontiveros.

El presidente del Centro hizo la presentación elogiosa del conferenciante, congratándose de que asistieran al acto el general inspector de Sanidad, señor Echevarría, y don Vicente Hernández Iraola, por la Academia de Medicina. Fué muy aplaudido.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Jiménez Ontiveros.

Agradece los elogios que le ha dirigido el presidente, y explica la razón del tema de su conferencia, pues indudablemente el espíritu es el que ha regido la época de grandeza de los pueblos.

Detalle los caracteres de cada raza, haciendo historia de su desarrollo a través de los tiempos, para deducir que el concepto de raza no es puramente biológico, sino histórico.

Analiza los componentes raciales y los estados sucesivos de la escala animal, citando el caso de niños desprovistos congénitamente de corteza cerebral, para referirlo al estado análogo en la escala.

Estudia los diferentes períodos de la evolución humana en el curso de la historia, citando juicios de autoridad en la materia.

Refiriéndose a la época del Renacimiento hace atinadas consideraciones, y establece la diferencia entre el hombre y la especie: el primero muere y la segunda permanece.

Así se ha dicho de España que es un pueblo docto, pero viejo, lo cual no está de acuerdo con los dictados de la conciencia. El estudio de los caracteres de España señala el optimismo de un futuro espléndido.

Aduce textos de Max Scheber, deteniéndose en el examen de las cuatro categorías establecidas por este sabio, para deducir que de su aplicación a España podían obtenerse fundadas esperanzas.

Los anteriores pronósticos están corroborados por las manifestaciones del arte español, que culminó en Goya, así como las producciones de los poetas españoles.

La técnica y la producción, a juicio del culto conferenciante, siguen una trayectoria dispar.

De aquí que la iniciativa en arte no se haya esbozado frecuentemente. Hace un recorrido histórico para llegar a la conclusión de que España ha encontrado su idea en el pensamiento del hombre, trayendo a colación el caso del filósofo del pesimismo, Schopenhauer.

Estudia las ideas de Lamarck, Darwin, Weismann, Mendel, etc., y las derivaciones de la herencia, demostrando profundos conocimientos científicos.

Dice que nuestra raza es una raza selecta, por estar constituida por los elementos raciales que mayor determinante han ejercido en el mundo.

Refiere que por el carácter español fué un grave daño para la nación la conquista de América, ya que desvió hacia ella las energías que se hubieran empleado en España.

Hay algo de desequilibrio — dice el señor Ontiveros — en el mal de España; diríase que tiene psicosis. Termina aconsejando la lucha contra el ambiente. Hay que olvidar las arrogancias del Cid, y hay que borrar la figura del gallardo y calavera Don Juan.

España—terminó el distinguido conferenciante—debe volver la mirada hacia la figura de Don Quijote, suma y compendio de los más altos ideales.

Las palabras del señor Ontiveros fueron acogidas con una prolongada ovación.



El comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, haciendo en su discurso entrega de los terrenos.

comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde; alcalde de Sevilla, señor Díaz Molero; presidente de la Diputación, señor López Cepero; comandante de Marina, señor Díez; delegado de Hacienda, marqués de Valdeñigo; secretario del Comité, señor Apellániz; decano del Cuerpo consular; consul de Chile, señor Oliveres; ingeniero señor Manjarrés; decano del Colegio Notarial, señor Gastalver; tenientes de alcalde señores Caravaca, Delgado Brackenbury, Borrero, Zbikowski y López Carmona; concejales señores Cardona, Alfonso, Simón, Olmedo y otros; presidente de la Unión Comercial y concejal, don Prudencio Arenas; vocal interventor de la Exposición, señor Molano; y funcionarios del Comité, señores Rojano, Alvarogonzález, Carvajal, García Padilla y otros; cónsules americanos, general Gómez con su ayudante comandante Balmisa, representaciones académicas, presidente accidental de la Cámara de Comercio, señor Velasco de Pando; representaciones de los centros docentes y, en suma, todo el mundo oficial.

Entre las distinguidas damas que asistieron recordamos a más de la distinguida esposa del ministro, doña Mercedes Rodríguez de Mendoza, las bellas y distinguidas hijas del alcalde y hermana del señor Díaz Molero, así como la bellísima hija del cónsul de Cuba. Concurrieron también las señoritas mecanógrafas de la Exposición Ibero-Americana.

Llegada de las autoridades

Cerca de las once y media llegó el comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, a quien acompañaba el señor Caravaca. Minutos después llegó el alcalde, acompañado al ministro de Chile y a la señora de éste. Por último llegaron el cardenal Ilundain y el infante don Carlos. Las personas antes dichas fueron recibidas con muestras de respeto y simpatía.

La extensión de los terrenos

El solar en que ha de levantarse el pabellón chileno está situado, como hemos dicho, en el interior de los jardines de San Telmo y tiene una capacidad de cerca de tres mil metros cuadrados. El terreno aparecía exornado con maestas y banderas españolas y chilenas. Pendiente de un tripede enmarcadamente veíase la primera piedra del futuro edificio, la cual tenía una inscripción que decía: «Chile, Noviembre 1927». Al fondo habíase instalado un estrado adornado con tapices, teniendo al frente el escudo de España con la bandera chilena a un lado y la española al otro. También instalóse un altar para el acto de la bendición.

EL ACTO OFICIAL

En la presidencia tomaron asiento el infante don Carlos, y a su derecha por este orden: el cardenal Ilundain; alcalde, señor Díaz Molero; presidente de la Diputación, señor López Cepero; cónsul de Cuba, decano del Cuerpo consular y comandante general de Somatenas, señor Gómez García. A la izquierda, señora de Rodríguez Mendoza, ministro de Chile, comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, delegado de Hacienda, marqués de Valdeñigo, y comandante de Marina, señor Díez.

DISCURSO DEL COMISARIO REGIO DE LA EXPOSICION

El comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde, hizo uso de la palabra.

Comenzó diciendo que pocas veces había sentido una satisfacción tan intensa, dimanada de la trascendencia del acto que se celebraba y del deber que cumplía. El noble empeño—agrega—que por benevolencia del Gobierno se me encargó al designarme para la Comisaría regio, tiene hoy por motivo de este acto una señalada etapa, pues en casos como este se comprueba que la Exposición camina hacia el éxito.

DISCURSO DEL MINISTRO DE CHILE

El señor Rodríguez Mendoza contestó seguidamente al comisario regio con las siguientes palabras:

Alteza, eminencia, excelentísimo señor comisario regio, excelentísimo señor alcalde, señores:

A nombre del Gobierno de mi país, tengo el honorísimo agrado de darne por recibido del pedazo de suelo sevillano en que Chile va a levantar su pabellón.

El sugerente panorama que aquí tenemos ante los ojos, invita a la meditación emocionada en el pasado de esta ciudad tan estrechamente articulada a cuando hay de más re-

DEL GOBIERNO CIVIL

Se ha reunido la Junta provincial de Protección a la Infancia

En el despacho del gobernador civil de la provincia, señor Cruz Conde, se ha reunido esta mañana la Junta provincial de Protección a la Infancia. Asistieron los señores Ferrand, González de los Castaños, Hermosa, Laffón, López Carmona, Ríos Sarmiento, Santillana y Román Chico (secretario).

Fueron aprobadas las cuentas del último trimestre y el presupuesto general de ingresos y gastos que habrá de regir para el próximo año de 1928.

Se dispuso que el día primero del año próximo comenzara a funcionar la Escuela provincial de Puericultura establecida en el Consultorio de Niños de Pecho de esta capital, a la cual la Junta le viene prestando su más entusiasta apoyo.

Por el señor Laffón dióse cuenta, como representante de la Junta en la del Patronato de Reformas de menores, de lo adelantados que van los trabajos para el funcionamiento de éste con el Tribunal para niños.

Ultimamente fué acordada la con-

cesión de socorros extraordinarios de Navidad que anualmente reparte entre sus socorridos.

Las visitas de hoy

Visitaron en un despacho oficial al señor Cruz Conde los señores Ruiz Martínez, Sampedro (don Baldomero), marqués del Valle de la Reina y Serra y Pickman.

Se ha disuelto la Sociedad de carpinteros y sus ramos afines

El comisario de Policía, señor De Miguel, ha puesto en conocimiento de la autoridad gubernativa que la Sociedad de carpinteros y sus ramos afines, en Junta celebrada ayer, acordó la disolución de la misma.

Capitanía general

El infante don Carlos recibió esta mañana en audiencia al general inspector de la segunda zona de la Guardia civil, don José Rivera Rodríguez, y al teniente coronel de Ingenieros don Fernando Iniguez Garrido.

Lea usted mañana EL LIBERAL

DEL MUNICIPIO

Licencias de obras
Los propietarios de las casas...

La pavimentación de la calle
Amador de los Rios

Vecinos y propietarios de la calle
Amador de los Rios solicitan del Ayuntamiento...

Aperturas
Han solicitado licencias de aperturas para sus establecimientos...

De Quintas
Se advierte a los reclutas del reemplazo de 1927...

segundo semestre, y a los que disfrutan de prórroga de incorporación...

Conferencia sobre el servicio de tranvías

Esta mañana celebraron una conferencia con los tenientes de alcalde...

Las cuotas militares de los funcionarios y de sus hijos

Madrid 29.—Se ha resuelto de real orden que el sueldo que ha de servir de tipo regulador...

En la industria de lámparas eléctricas de incandescencia

Ha sido fallado recientemente por los Tribunales de Barcelona el pleito que la Compagnie des Lampes...

Ajustándose a ilustradísimos informes emitidos por autorizados técnicos...

Según noticias que reputamos fidedignas, no tardará en plantearse una cuestión que igualmente afecta...

Casa Britany
Trincheras a la medida
Abrigos a la medida
Gabardinas a la medida
Impermeables a la medida
Unica casa que puede vender a los precios de fábrica...

Detención de monederos falsos

Andújar 29.—La Guardia civil ha detenido a un individuo llegado a ésta...

También ha sido detenido José Cuesta, padre de Manuel, que había propuesto a un comerciante...

También han sido detenidos Juan Manuel Cuesta y Manuel Carmona...

Está tan perfectamente hecha la falsificación que varios técnicos no han podido reconocer cuáles eran...

Hechos los primeros ensayos, y en vista de los buenos resultados obtenidos...

El Bazar Joyería
cede en el presente año para la jugada del 22 de Diciembre próximo...

Accidente de aviación

Madrid 29.—En el Aeródromo de Getafe se elevó un aparato Breguet número 14...

El piloto sufrió varias quemaduras y el avión quedó destruido.

DE LA CATASTROFE DE LA CALLE PERAL

Nuestra suscripción a favor de los cuatro niños huérfanos

Suma anterior, 8.000'14 pesetas.
Excmo. Sr. D. José Cruz Conde, gobernador civil y comisario regio de la Exposición...

Mosqueda, 1; Jacinto Cañete, 1; Antonio Martínez Crespo, 0'25; Rafael Bermejo, 1; Manuel Gallardo, 1; Edmundo Vidal, 1; Manuel Villarán, 1; José Rallo, 0'50; Francisco Morgado, 0'75; Antonio Acosta, 0'50; Francisco Borja, 1; Manuel Pérez Murga, 1; Miguel López, 1; Antonio García Melgar, 0'50; Francisco Redondo, 1; José Ramírez, 0'50; Fernando Gómez, 0'50; Juan José Vázquez, 0'50; Francisco Escamilla Herrera, 1; José Mateo, 0'50; Juan Pérez Murga, 0'50; Manuel García Carrascosa, 1; José García Pavia, 0'50; José Guirrajo, 0'50; Francisco Sánchez, 1; Manuel Cano, 1; Francisco Escamilla López, 1; Agustín Díaz, 0'50; Fermín del Río, 1; Juan Borrego, 1; Manuel García Gutiérrez, 1; Crispín Mucio, 1; Pedro Vázquez, 1; Francisco Reina, 1; Francisco Orellana, 0'50; Francisco Liner, 0'50; José de los Santos, 0'50; Valentín Hidalgo, 1; Tomás Almenqnal, 1; Francisco Melero, 1; Manuel Matoso, 1; José Valenzuela, 1; José Chaves, 0'50; Rafael Suárez, 1; X. 0'50; Manuel Pinto, 0'50; José S. Lucenilla, 0'25; Francisco López Navarro, 0'50; Antonio Diéguez, 1; Manuel Fernández, 0'50; Manuel Avila, 0'75; Manuel M. Villarín, 1; Manuel Gómez Serrano, 0'50; Ricardo Caso, 1; Antonio M. Villarín, 0'50; Antonio Leal, 0'50; Manuel Bueno, 0'50; Antonio Amores, 0'50; Rafael Campos, 0'50; Alfredo Aguilar, 1; Jerónimo Román, 1; José Ortega, 0'50; Jerónimo Torres, 0'50; Faustino Fernández, 0'50; León Tasset, 0'50; Francisco Aguilera, 0'50; Joaquín Rodríguez Misa, 0'50; Manuel Sierra, 0'50; Marcos Hernández, 1; Francisco Brazos, 0'50; Diego Rodríguez, 0'50; Joaquín Gómez, 0'50; José Torres, 0'50; José J. Carrón, 0'50; José Romero, 0'50; Francisco Orozco, 0'50; Manuel Ordóñez, 0'50; Manuel Fernández, 0'50; Manuel Torrejón, 0'25; Juan M. Torres, 0'50; José Martínez Caro, 1; Luis Rubio, 0'25; José Cruz, 0'50; Domingo Cordero, 0'50; Juan García, 1; José Frago, 0'25; Manuel Rodríguez Aguilar, 0'25; Fernando Rodríguez, 0'25; Rafael Rodríguez Pineda, 0'50; Antonio Vela, 0'50; Enrique Mosqueda, 0'25; José Castañeda, 0'50; José Melero,

1; Ana Hormigo, 1; Reyes Ruiz, 0'75; Rosario Muñoz, 1; Carmen de los Ríos, 0'50; Dolores Navarro, 1; Joaquín Gómez, 0'50; Ana Portillo, 0'75; Josefa Campos, 0'50; Dolores Rodríguez, 0'50; Josefa Torrejón, 0'50; Dolores Fernández, 0'50; Rafaela del Moral, 1; Francisca Márquez, 0'75; Carmen López, 1; Inés Rosado, 0'50; Concepción Olmo, 0'50; Manuela Campos, 0'50; Emilia Peláez, 1; Pastora Villarín, 0'50; Concepción Jiménez, 1; Rosario Delgado, 0'50; Dolores Sánchez, 0'50; Carmen Celis, 1; Dolores Yuste, 0'50; Victoria Vela, 0'50; Pastora Lorenzo, 0'50.
Recaudado por un operario del Taller Mecánico, de don Ramón de Carranza, entre sus compañeros: Agustín Riquelme, 0'50 peseta; Joaquín León, 0'50; Eduardo Camiselas, 0'50; Alberto Manjón, 0'50; Manuel Torres, 1; José Real, 1; Isidro Soto, 1; Francisco Ruiz, 1; Francisco Librero, 0'50; Antonio Bendala, 1; Antonio Guévas, 2; José Olímpio, 1; Jesús Cruz, 1; Manuel Rodríguez, 0'25; Manuel Murga, 0'25; Manuel Romero, 1; Manuel Hernández, 1; Adolfo Vela, 1; Antonio Riquelme, 0'50; Fernando Cueto, 0'50; Antonio Pérez, 1; Antonio Ramos, 0'50; Serafín Carabe, 0'50; Antonio Sánchez, 1; Francisco Carbón, 1; José Carbón, 1; Manuel Castro, 0'50; Antonio López, 0'50; José Lara, 0'50; José Baena, 0'50; José Pérez, 0'50; Antonio Martínez, 0'50; Enrique García, 0'50; José Vázquez, 0'50; Isidro Domínguez, 1; Antonio Espinar, 1; Antonio Santos, 1; Manuel Rosado, 1; Diego García, 1; Eduardo Benítez, 1; Diego Pain, 1; Luciano Serrada, 0'50; Serafín V. Ortas, 1; Manuel Perea, 1; Mamerto Robaina, 1; José Pascual, 1; Antonio Mellado, 1'50; Eduardo Cañete, 0'50; José Iglesias, 1; Francisco González, 1; Joaquín Carrera, 1; Rafael Muñoz, 0'50; Carlos Zimerman, 1; Manuel Otero, 0'50; Querubín Alonso, 1; José Quintana, 0'50; José Alonso, 1; Francisco Pérez, 1; José Otero, 1; Manuel Román, 1; José M. Lorenzo, 1; Juan Chulian, 1; José Molina, 1; Manuel Barbero, 1; Manuel Domínguez, 1; Manuel Molina, 1; Plácido Gómez, 1; Manuel Albar, 1; Lorenzo del Pino, 0'50; Gabriel Rodríguez, 0'50; R. G., 2; M. A., 2; y José García, 0'50.
El personal de la fábrica de guantes de la señora viuda de A. Gely, 5 pesetas; A. Gely, 5; A. Dubé, 1; José Anguioletti, 1; Antonio de la Portilla, 2; Joaquín Muñoz de Priego, 1; Juan Tejada,

2; Manuel Hurtado, 0'50; Joaquín Doba, 1; Antonio García, 1; Enrique Meléndez, 1; Fernando de Escacena, 1; Leandro Esteban, 1; Joaquín Hurtado, 1; Manuel Cárceles, 1; Manuel Martín, 1; Fernando González, 1; Manuel García, 1; José Cárcamo, 1; Francisco Navarro, 1; José L. Viejo, 2; Hipólito González, 1; Juan María Márquez de Vinya, 2; Antonio Cárcamo, segundo donativo, 1; Manuel Esteban, 0'50; Dolores Atané, 1; Dolores Ponce, 1; Angeles Márquez, 1; Luisa Astillero, 0'50; Encarnación Basna, 1; Concepción Ocaña, 0'50; Dolores Carrasco, 0'50; Filomena González, 0'50; Amalia Iraia, 0'50; Clara Gámiz, 1; Eloisa Márquez, 1; Emilia Limón, 0'50; Esperanza Rivera, 0'50; Dolores Márquez, 0'50; Victoria González, 1; Luisa Martínez, 1; Rosa Becerrin, 0'50; Antonia Becerrin, 0'50; Esperanza Becerrin, 0'25; Reyes Balbuenas, 1; Concha Rodas, 0'50; Mercedes Juárez, 0'50; María Pérez, 1; Heliodoro González, 1; y Dolores Carmona, 0'50.
Recaudado por los obreros de la Fábrica de Cervezas La Cruz del Campo: Doce apóstoles, 60 pesetas; Emilio Pesquero Bohórquez, 5; Manuel Posada, 2; Antonio Vázquez, 2; Isidro Soriano, 2; Cristóbal G. Aguilar, 1; José Romero, 2; Narciso Jiménez, 2; Luis Alonso, 2; Juan Romero, 2; José Martínez, 2; Jerónimo Vázquez, 1'50; José Ojabein, 1'25; Juan Schermer, 2; Modesto Alba Castañeda, 2; Francisco Cuadrado, 2; Francisco Salguero Liñán, 1; José Suárez Soto, 1; Enrique Martín López, 1; Francisco Bardera Escalera, 1; Valentín del Torno Herráiz, 1; José de la Rosa Montero, 1; José Pérez Peñalosa, 1'4; Manuel Martínez Morillo, 1; Antonio Ramos Manzanero, 1; Juan Chinchilla Montes, 1; Alfonso Varela Márquez, 1; Domingo Delgado García, 1; Francisco Aguilera Jiménez, 1; Carlos Caliani Fernández, 1; José Moreno Rodríguez, 1; José Rojas Gálkin, 1; Miguel Valdivia Vidal, 1; Matías Ocaña Rodríguez, 1; Ricardo Sabón, 1; Manuel Bejarano, 1; Rufino Cañero, 1; Antonio Tejera, 1; Pedro Ramos, 1; Joaquín González, 1; Manuel Romero, 1; A. Crespo Valdivieso, 1; Enrique Peñañer, 1; Enrique Fuentes, 1; Federico Bernal, 1; Manuel Sánchez Molero, 1; Antonio Rodríguez, 1; Juan M. Rodríguez, 1; Juan L. Flores, 1; Manuel M. Repiso, 1; José Castro, 1; José Ruiz, 1; Antonio Luque, 1; Juan Rodríguez, 1;

Manuel Vázquez, 1; José Cruz, 1; Rafael Fraguero, 1; Antonio Fernández, 1; Juan Benítez, 1; Pedro Entrena, 1; José Huanes, 1; Rafael Roldán, 1; Francisco Soto, 1; Francisco Tudela, 1; José Alonso, 1; Manuel Muñoz, 1; Manuel Madrid, 1; Benito Lorente, 1; Eduard García, 1; Diego Hipólito, 1; Enrique Díaz, 1; José Cabrera, 1; Manuel Vidal, 1; Manuel Sánchez, 1; Antonio de la Osa, 1; Antonio Lucenilla, 1; Joaquín Villapo, 1; Eduardo Ciesar, 1; José González, 1; José G. Rufino, 1; Juan Azada, 1; Francisco González, 1; José Carrasco, 1; Antonio García, 1; Manuel Carmona, 0'50; Marcelino Muñoz, 0'50; Manuel Salinas, 0'50; Manuel Mallado, 0'50; José Rodríguez, 0'50; Fernando Villalba, 0'50; José Amador, 0'50; Antonio Calderón, 0'50; Manuel Martínez, 0'50; Eduardo Carrera, 0'50; Juan Sánchez, 0'50; Amador Canalejo, 0'50; Orígenes Rodríguez, 0'50; José Plancha, 0'50; Manuel Rebollo, 0'50; Eustaquio Pacheco, 0'50; Francisco Fernández, 0'50; Francisco Lucenilla, 0'50; Francisco Bernal, 0'50; Juan González, 0'50; Alonso Cuarema, 0'50; José Manzanero, 0'50; Sixto Lira, 0'50; Antonio Soli, 0'50; José García Caro, 0'50; José García Sánchez, 0'50; Rafael Cid de la Paz, 0'50; José Guillén Martín, 0'50; Enrique Andújar, 0'50; Vicente Urbita Ramírez, 0'50; Vicente Hernández Jiménez, 0'50; Francisco Benítez Bermúdez, 0'50; Manuel Espina Pérez, 0'50; Juan Gómez Sánchez, 0'50; Diego Romero Bardera, 0'50; Antonio F. Encina, 0'50; Manuel Caballero Escalera, 0'50; Francisco Toscano Ramos, 0'50; Manuel Rull Ruiz, 0'50; Antonio Lobato Ortiz, 0'50; Manuel Pacheco Herdugo, 0'50; Juan Tarraza Gómez, 0'50; José Herrero González, 0'50; Vidal María Moreno, 0'50; Andrés Plata Lagos, 0'50; Emilio Arriola, 0'50; José Barroso Pérez, 0'50; Manuel Díaz Rodríguez, 0'50; Fernando Girón Santana, 0'50; Diego Núñez Ortiz, 0'50; Manuel Rivera Díaz, 0'50; Julio Rodríguez Alvarez, 0'50; Manuel Bernal Rizo, 0'50; J. A. Guillén, 0'50; José Tapia Benjumea, 0'50; Francisco Quirós González, 0'50; Guillén Fernández, 0'50; Luis Moreno, 0'50; Manuel García, 0'50; Manuel Portillo, 0'50; Manuel Navarro Bugatto, 0'50; Francisco Castilla Díaz, 0'25; Ramón Navarrete Rull, 0'25; Francisco Caro Ruiz, 0'25; José Rojas Vidal, 0'25; Juan Liñán García, 0'25; Faustino León-García, 0'25;

Juan Badillo Reina, 0'25; Juan Alonso Hidalgo, 0'25; José Díaz Mena, 0'25; Francisco Préstamo, 0'25; Evaristo Moreno Martos, 0'20; unq. 5; Francisco Domínguez, 1; José Buitrago, 0'50; Antonio F. Durán, 1; Manuel Jiménez, 1; Juan Martín, 1; Agapito Molina, 1; Manuel Zamora, 1; Tomás Guerrero, 1; Andrés Obera, 1; Rafael García, 0'50.
Los vecinos de la calle María Auxiliadora número 5: Esperanza Caña, 5 pesetas; Dolores Vaca, 1; Encarnación Domínguez, 1; Encarnación Fontán, 1'50; Margarita Franco, 1; Josefa Montalvo, 1; Dolores Jiménez, 0'50; Ana Martín, 2; Alegria Ortiz, 0'50; María Osuna, 1; Victoria Corrales, 0'50; Rosario Rodríguez, 0'50; Francisca Molina, 0'50.
Suscripción abierta por la dependencia del restaurant Pasaje de la Europa: Don Manuel Morillo Pérez, 10 pesetas; don Joaquín Morillo Pérez, 5; don Eduardo Castro Muñoz, 5; don Eduardo Rodríguez, 5; don José España, 2; don Juan Ortega, 2; don José González, 2; don Alfonso Farajón, 2; don José Gilbert, 2; don Jesús Echevarría, 2; don Angel Oliver, 2; don Gerardo Sánchez, 2; el dependiente del escritorio, 2; don José Navarro Mora, 5; don Manuel Puga, 1; don Manuel Basto, 1; don Luis Fernández, 1; don Eligio Acal, 0'50; don Rafael Sosa, 2; don José Ramírez, 2; don Luis Segura, 1; don José Camisno, 2; don Antonio Morales, 0'50; doña Dolores Roldán, 1; doña Antonia Guerra, 1; doña Regina Guerra, 1; don Francisco Guarnido, 5; don José Carrasco, 2; don José Muñoz (guarda nocturno), 1.
El personal de los talleres de fundición de hierro de don Juan A. Marvizón López: Don Juan A. Marvizón, 10 pesetas; Emilio Marvizón, 2; Francisco Pérez, 2; Julio Marvizón, 1; Carlos Marvizón, 1; Manuel Herrera, 1; Antonio Cortés, 1; Francisco Moreno, 1; Pedro González, 1; Enrique Delgado, 1; Julio Jiménez, 1; Manuel Franco, 1; Antonio Vázquez, 1; Manuel Alonso, 1; Manuel Romero, 1; Rafael Rodríguez, 1; José Núñez, 1; Juan Núñez, 1; José Medina, 1; Leopoldo Troncoso, 1; Manuel Salazar, 1; José Aguilera, 1; Rafael de Aldecoa, 1; Joaquín Ortega, 1; Alfredo Oliva, 1; Francisco Escobar, 1; Faustino Moreno, 1; Mario Acosta, 1; Miguel Santalla, 0'75; Joaquín Gómez, 0'75; Manuel Anta, 0'50; Manuel

Montes, 0'50; Antonio Avila, 0'50; Antonio Reyes, 0'50; Rafael del Real, 0'50; Blas González, 0'50; José García, 0'50; Rafael Martínez, 0'50; Miguel Penalosa, 0'50; Francisco Martínez, 0'50; José García, 0'50; Emilio Gómez, 0'50; José Carmona, 0'50; José Fernández, 0'25; José Romero, 0'25; Antonio Flores, 0'25; Juan Ramos, 0'25; Manuel Díaz, 0'25; Andrés Pérez, 0'75.
Los alumnos y alumnas del Colegio de Nuestra Señora de la Alegria: La directora doña Ana Alvarez y la auxiliar doña Antonia Salas, 4 pesetas; Luisa López, 0'50; José Casquá, 0'25; Concepción Olivera, 0'25; Antonio Olivera, 0'25; Natividad Matador, 0'25; Antonio Baqueró, 0'05; Rosario Asensio, 0'50; María Escalera, 0'50; Marina Escalera, 0'25; Remedio Calderón, 0'25; Manuel Pulido, 0'25; Rosario González, 0'25; Salud González, 0'25; Carmen Cabezas, 0'10; Rafael Pérez, 0'50; Ana Rivera, 0'10; Pilar Rivero, 0'10; José Fortiñán, 1; Carmen Peñarribe, 1; Pastora Navarro, 0'50; Carmen Grivé, 0'25; José Cordero, 0'50; Florencio Fernández, 0'25; Manuela Romero, 0'25; Alfonso Romero, 0'25; María Garrido, 0'15; Concepción Ramírez, 0'25; Rosa Girón, 0'50; Carmen Torres, 0'25; Carmen Contreras, 0'25.
María Pepa León, 1; Manuel Pito, 1; Alberto Rejano, 0'50; Dolores Reiza, 0'10; Carmen Trujillo, 0'25; Enriqueta Rodríguez, 0'25; Soledad Rodríguez, 0'25; José Cornejo, 0'30; Luisa Carmona, 0'15; Antonio Carmona, 0'10; Antonio Salido, 0'25; Elías Torres, 0'25; Manuel de la Vega, 0'25; Fernanda García, 0'25; Manuel Ladrón de Guevara, 0'25; José Hernández, 0'25; Encarnación Soto, 0'35; Carmen Soto, 0'25; Amalia Marín, 1; Juan Montes, 0'25; Enrique Segura, 0'25; Rosario Calderón, 0'25; Josefa Fernández, 0'50; Carmen Caballero, 0'15; Emilio Urdina, 1; José Pérez, 0'50; Rafael González, 0'50; Francisco Rodríguez, 0'25; Pilar Gómez, 0'50; Pepa Fernández, 0'50; Natividad Matador, 0'25; Esteban Castro, 1; Carmen Hartado, 1; Enrique Rizo, 0'25; Antonio Miranda Areal, 0'50; Manuel Centeno, 0'25; Soledad Sevilla, 0'25; José Martínez, 0'50; Rafael García, 0'25; Carmen Cabezas, 0'50; Esperanza Martínez, 0'25; Trinidad Rodríguez, 1; Josefa Rodríguez, 0'10; María Rojas, 0'20; José Cabrales, 0'25; Carmen Muirillo, 0'50; y Julia Novoa, 0'50.
Total recaudado hasta hoy, 10.233'89 pesetas.

CARTERA DE NOTICIAS

Después de una ausencia de dos años, ha regresado de Méjico, donde residió durante este tiempo, nuestro fraternal amigo don Ramón Monsalves.

Nuestra felicitación y bienvenida al querido amigo al volver a su ciudad natal.

DR. ARANA, OCULISTA, 11 a 3. Obreros, 7 a 8: 2 ptas. Sagasta, 23.

Para almuerzos y comidas a domicilio. EL OCHO. Jerónimo Hernández. Teléfono 685.

El pasado domingo 27, en el campo de deportes de los padres Jesuitas (Huerta del Rey), se celebró un gran encuentro de fútbol entre los equipos Reserva del Auxilio F. C. y Artesanos F. C.

En este partido se jugaba un banderín, donado por don Rafael Cabeza, quedando vencedor, tras brillante juego, el Reserva del Auxilio, por 3 a 1.

Para celebrar este triunfo, terminado el partido, se reunieron los vencedores en su local social, donde fueron espléndidamente agasajados por el secretario, señor Lorenzo, y vocal, señor Varo.

URODONAL específico del reuma se expende en frascos de triple cuba para una cura completa

La Archicofradía del Santísimo Sacramento y Pontificia y Real de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús de la Pasión y Nuestra Madre y Señora de la Merced, de la parroquia del Divino Salvador, celebrará un piadoso triduo a Nuestra Señora del Rosario en los días 1, 2 y 3 de Diciembre, a las diez de la mañana, con Su Divina Majestad de manifiesto.

AVISO Los globos de la Nueva Ciudad A. Quintero 44 Se comunica a todos los poseedores de bonos para recoger un globo el día 30, que sólo se despacharán de nueve a una y los niños que vayan acompañados de sus padres y efectúen compras aunque sean muy pequeñas.

Sucesos en los pueblos

En este Gobierno civil se ha recibido un telegrama del jefe de la estación de Arahal, comunicando que el tren número 34 se detuvo en el kilómetro 11-100 por aparecer sobre la vía el cadáver de un hombre.

Se desconocen de momento detalles del suceso y la Guardia civil practica diligencias para cuanto se relaciona con el esclarecimiento del suceso.

El Juzgado municipal de aquella población se constituyó en el lugar mencionado, disponiendo el levantamiento del cadáver, que aún no ha sido identificado—al depósito del Cementerio.

Detenido por cazar en terrenos sembrados La Guardia civil del puesto de Peñarfor ha detenido a Antonio Hidalgo Castillo (a) «Cazorlo», de cuarenta años, por cazar en terrenos sembrados sin la correspondiente autorización.

El detenido ha sido puesto a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Cáceres

Accesorios de Automóviles Vulcanizaciones Plaza de la Constitución, 5

Una aclaración

El secretario de la Unión de Empleados de Escritorio, don Cosme García, nos ruega la siguiente aclaración, a la información publicada por nuestro corresponsal en Utrera, solicitando la cesión de la plaza de Utrera para la celebración de un festival benéfico:

«La Unión de Empleados de Escritorio no es empresaria de ninguna plaza de toros ni se dedica a especulación de ningún género, ni al fomento de festejos ni diversiones de ninguna clase, no sólo porque eso no es su fin, sino por inculcarse acuerdos de sus Juntas generales. Nuestra Sociedad sólo dedica toda su actividad a la defensa de los intereses de la clase y a procurar, dentro de sus disponibilidades, el mejoramiento moral y material de sus asociados.»

Queda hecha la aclaración solidaria. Sortijas de sello grabados en el día. Joyería-Relojería.

CASA LASTRA SIERPES NUMERO 9. JOYERIA Y RELOJERIA. PRECIOS DE ALMACEN

JUEGUE USTED la próxima Navidad en la afortunada Administración de Loterías número 15, de Sevilla, conocida vulgarmente por la Lotería de la Plaza de la Europa.

FABRICA DE LIBROS RAYADO IMPRENTA :: PAPELERIA :: ARTICULOS DE ESCRITORIO JOSE VACAS SUCESOR DE L. VILCHES SIERPES, 79 :: TELEFONO 453 :: SEVILLA

Afeitaa a satisfacción con la Máquina VALET Auto Strop

Ayer, en la parroquia de San Román, a las cinco de la tarde, se verificó el enlace matrimonial de la bella señorita Carmela Fernández Pérez con el acaudalado ingeniero de Madrid, Zaragoza y Alicante, en Madrid, don Luis Rodríguez Ortiz.

Bendijo el enlace el reverendo padre Escolapio Miguel Millán Bonell.

Después de la ceremonia los invitados se dirigieron al Pasaje de Oriente, donde fué servido un espléndido «lunch».

Los nuevos esposos salieron en el tren expreso para París.

Que una eterna luna de miel sea la vida de los nuevos consores.

Medicina general, piel, sífilis. E. Paro López. Amor de Dios número 20.

Esta mañana, a las diez, y en calle Rodrigo de Triana, número 79, donde vive, dió a luz tres robustos niños Antonia Acosta, mujer de Julián Santos, que actualmente se encuentra sin trabajo.

Sobre la situación de esta pobre familia llamamos la atención de las personas caritativas que generosamente deseen llevarles algún alivio.

Farmacia del doctor Angel González.—Absoluta garantía. Precios módicos. José Gestoso, 2, y Misericordia, 1.

Ha regresado a Madrid el ex director de Seguridad, don Manuel de la Barrera y Fernández.

FRANCISCO PONCE UTOR Procurador.—Pérez Caldeón, 9.

De regreso de Madrid se encuentra en Córdoba el catedrático de Derecho Penal de esta Universidad, don Federico Castejón.

El Presidente le dijo: —¿Qué, está usted tomando fuerza en los pasillos para después atacar al Gobierno en el salón?... —Atacar yo al Gobierno? Si la espada de usted es invencible. —Nada de espadas—le contestó el general Primo de Rivera: —Yo no vengo aquí sino como un paisano más.

Esta frase fué muy celebrada. EL XXVI ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE PI MARGALL Madrid 29.—Esta noche, a las nueve, se celebrará en el Círculo Federal una solemne velada con motivo de cumplirse el XXVI aniversario del fallecimiento del ilustre hombre público don Francisco Pi Margall.

INAUGURACION DE LA LINEA AEREA MADRID-SEVILLA Madrid 29.—Mañana se inaugurará oficialmente la línea aérea Madrid-Sevilla, que por ahora hará el servicio una vez por semana.

REGRESO DEL PRINCIPE DE ASTURIAS Madrid 29.—Esta noche, a las ocho, en el rápido de Algeciras, regresarán de Manzanares, donde han estado unos días de cacería, el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

FIRMA DE HACIENDA Madrid 29.—El Rey ha firmado hoy varios decretos de Hacienda, entre ellos uno reorganizando la inspección de los servicios encomendados al Cuerpo de Abogados del Estado.

Otro facultando al ministro de Hacienda para declarar subsistente la franquicia arancelaria a los automóviles de los representantes diplomáticos extranjeros en el caso de enajenación o venta a particulares por notorio defecto ocasionado por el uso.

Otro declarando exento del pago de derechos reales la cesión de terrenos al Hospital de la Cruz Roja de Ceuta.

Otras exenciones a varias Diputaciones provinciales, y concesión de créditos extraordinarios, y otros relativos a ascensos del personal de los abogados del Estado.

DESPECHANDO CON EL REY Madrid 29.—Hoy despacharon con el Rey los ministros de Gobernación y Hacienda.

A la salida de Palacio manifestó el señor Martínez Anido, que había sometido a la firma del Monarca, entre otros, un decreto creando la Escuela de Epidemiología, y otro concediendo la gran cruz de Beneficencia a la superiora del Hospital español de Buenos Aires.

El señor Calvo Sotelo dijo que había dado cuenta al Rey de los decretos, que en otro lugar insertamos.

NOTAS PALATINAS Madrid 29.—El Rey recibió hoy al mediador de la visita del embajador de Inglaterra y a una Comisión del Círculo de Bellas Artes.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES Madrid 29.—Con el ceremonial de costumbre se verificó hoy el acto de la presentación de las cartas credenciales al Rey de los nuevos representantes diplomáticos de Colombia y Checoslovaquia.

El Rey se encontraba acompañado del Presidente del Consejo, en su calidad de ministro de Estado, del introductor de embajadores, y del personal palatino. Terminada la ceremonia, los nuevos representantes diplomáti-

Ha fallecido en París el gran escritor Gómez Carrillo Nuevos detalles de la catástrofe de Argel

UN ARTICULO DE DON MARTIN S. NOEL Madrid 29.—El director de Bellas Artes de la Argentina é ilustrado arquitecto don Martín S. Noel, ha publicado en «A B C» un artículo en el que diseña con imágenes, bellamente originales, la impresión que le ha producido la contemplación de la Capilla Real de Granada, el Monumento de la Rábida y la Casa de la Lonja de Sevilla, que hizo en su reciente viaje por las provincias andaluzas, para las que tiene frases de elogio, ensalzando sobre todo la idea motivadora de la Exposición Ibero-Americana que va a celebrarse en Sevilla.

DISPOSICIONES OFICIALES Madrid 29.—La «Gaceta» publica un decreto haciendo extensivo el artículo 13 de la ley de 14 de Mayo de 1908, a todos los documentos que los aseguradores y sus agentes hagan cualquiera sea las modificaciones que en aquéllos se introduzcan.

Otra real orden disponiendo que en lo sucesivo no se provea interinamente ninguna Subdelegación de Medicina, Farmacia ó de Veterinaria, que esté sin proveer, y quede vacante, hasta que el director de Sanidad resuelva lo que procede.

UNA FRASE DEL PRESIDENTE AL ASAMBLEISTA SR. PRADERA Madrid 29.—Ayer, en el descanso de la reunión del Pleno de la Asamblea Nacional, el señor Pradera se acercó al Presidente del Consejo para conferenciar con él.

El Presidente le dijo: —¿Qué, está usted tomando fuerza en los pasillos para después atacar al Gobierno en el salón?... —Atacar yo al Gobierno? Si la espada de usted es invencible. —Nada de espadas—le contestó el general Primo de Rivera: —Yo no vengo aquí sino como un paisano más.

Esta frase fué muy celebrada. EL XXVI ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE PI MARGALL Madrid 29.—Esta noche, a las nueve, se celebrará en el Círculo Federal una solemne velada con motivo de cumplirse el XXVI aniversario del fallecimiento del ilustre hombre público don Francisco Pi Margall.

INAUGURACION DE LA LINEA AEREA MADRID-SEVILLA Madrid 29.—Mañana se inaugurará oficialmente la línea aérea Madrid-Sevilla, que por ahora hará el servicio una vez por semana.

REGRESO DEL PRINCIPE DE ASTURIAS Madrid 29.—Esta noche, a las ocho, en el rápido de Algeciras, regresarán de Manzanares, donde han estado unos días de cacería, el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

FIRMA DE HACIENDA Madrid 29.—El Rey ha firmado hoy varios decretos de Hacienda, entre ellos uno reorganizando la inspección de los servicios encomendados al Cuerpo de Abogados del Estado.

Otro facultando al ministro de Hacienda para declarar subsistente la franquicia arancelaria a los automóviles de los representantes diplomáticos extranjeros en el caso de enajenación o venta a particulares por notorio defecto ocasionado por el uso.

Otro declarando exento del pago de derechos reales la cesión de terrenos al Hospital de la Cruz Roja de Ceuta.

Otras exenciones a varias Diputaciones provinciales, y concesión de créditos extraordinarios, y otros relativos a ascensos del personal de los abogados del Estado.

DESPECHANDO CON EL REY Madrid 29.—Hoy despacharon con el Rey los ministros de Gobernación y Hacienda.

A la salida de Palacio manifestó el señor Martínez Anido, que había sometido a la firma del Monarca, entre otros, un decreto creando la Escuela de Epidemiología, y otro concediendo la gran cruz de Beneficencia a la superiora del Hospital español de Buenos Aires.

El señor Calvo Sotelo dijo que había dado cuenta al Rey de los decretos, que en otro lugar insertamos.

NOTAS PALATINAS Madrid 29.—El Rey recibió hoy al mediador de la visita del embajador de Inglaterra y a una Comisión del Círculo de Bellas Artes.

PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES Madrid 29.—Con el ceremonial de costumbre se verificó hoy el acto de la presentación de las cartas credenciales al Rey de los nuevos representantes diplomáticos de Colombia y Checoslovaquia.

El Rey se encontraba acompañado del Presidente del Consejo, en su calidad de ministro de Estado, del introductor de embajadores, y del personal palatino. Terminada la ceremonia, los nuevos representantes diplomáti-

cos, marcharon a realizar las visitas protocolarias.

EL COMANDANTE DEL «BLAS DE LEZO» Madrid 29.—Esta tarde recibió el presidente del Consejo la visita del comandante del crucero «Blas de Lezo», que hace pocos días regresó de su viaje a China.

MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA Madrid 29.—Al salir de Palacio el jefe del Gobierno hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones: —He asistido a la ceremonia de la presentación de las cartas credenciales de los nuevos ministros de Colombia y Checoslovaquia, y después he despachado con el Rey, al que he dejado para que los firme varios decretos de Gracia y Justicia, para que los devuelva firmados, pues el Rey no lo puede hacer ahora por tener que resolver varios asuntos y recibir audiencias.

Esta tarde —añadió— celebraremos Consejo de ministros. A este Consejo no asistirá el ministro de la Guerra por encontrarse delicado a consecuencia del excesivo trabajo que sobre él pesa.

Tampoco asistirá el ministro del Trabajo, señor Anués, que, como es sabido, se encuentra en Barcelona.

Al duque de Tetuán—continuó diciendo— el marqués de Estella—le he recomendado varios días de descanso y se irá a pasar una semana de descanso a la Ciudad Lineal, en casa de su hermana.

Mañana ó pasado emprenderá su proyectado viaje el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

Irá primero a Alicante para ocuparse de asuntos referentes a riegos. Desde allí marchará a Valencia para enterarse del problema de las aguas que afectan a los riegos de las huertas, y por último a Murcia para que le sea impuesta la Medalla de Oro de la ciudad.

INFORMACION DE PROVINCIAS NOTICIAS DE BARCELONA Barcelona 29.—En el Hotel Oriente se ha celebrado el banquete con que los delegados del Trabajo han obsequiado al subsecretario de Corporaciones de Italia, señor Bottai.

Esta mañana el subsecretario de Corporaciones, acompañado del ministro del Trabajo, señor Anués, visitó las obras de la Exposición.

A las dos de la tarde se celebró el almuerzo con que ha obsequiado al señor Bottai el Comité directivo de la Exposición.

LA CRISIS OBRERA EN ASTURIAS Oviedo 29.—Mañana quedarán en paro forzoso 2.500 obreros pertenecientes a la Industria Asturiana, la cual tiene almacenadas actualmente 41.000 toneladas de carbón.

Los periódicos publican artículos pidiendo que se auxilien a las Empresas por mediación del Banco Local de Crédito, para evitar la situación en que se encuentran los obreros parados.

MAS DETALLES DE LA EJECUCION DE LOS TRES REOS DE ZARAGOZA Zaragoza 29.—Hay nuevos detalles de la ejecución de los tres reos.

La reacción religiosa de Atanasio Bernal fué completa, sin que por ello decayese la asombrosa entereza de que dió pruebas hasta el último momento.

La confesión de Bernal fué detenida: duró mientras ejecutaba a Moli. Cuando llegó ante el patibulo, besó el crucejón y pidió perdón a todos, dando muestras de sincero arrepentimiento.

Poco antes de llegar al patibulo pasó cerca del presidente de la Hermandad de la Sangre de Cristo, que se encontraba sentado en un descanso de la escalera y que se levantó para dejar paso al reo.

Entonces Bernal le saludó diciéndole: seáis quien seáis, quedaos con Dios.

No es cierto que ayer se verificase la inhumación de los cadáveres. Esta se ha hecho en las primeras horas de la mañana de hoy.

Los familiares de los reos reclamaron para éstos sepultura especial.

UN PADRE QUE LE QUITA LA NOVIA AL HIJO Y SE FUGA CON ELLA Gijón 29.—Es objeto de toda clase de comentarios en Felguera un suceso ocurrido en dicha localidad.

Un hijo del vecino José Montes, de cincuenta años de edad, iba á contraer matrimonio el sábado último con la agraciada joven Julia Menéndez, de diecinueve años, hija de un guarda jurado de las minas.

El día señalado para la boda, desapareció de su domicilio José Montes, y del suyo, la novia de su hijo, sin que a pesar de las indagaciones hechas se les pudiese encontrar.

Después se supo que la muchacha se había fugado con el padre de su novio, del que estaba enamorada.

El padre de Julia vino a Gijón, realizando toda clase de gestiones, sin resultado, para encontrar a la pareja. Una de ellas fué un detenido registro en el trasatlántico «Alfonso XIII», ante la suposición de que los «tortolos» tratasen de embarcar para América.

Aún se sigue ignorando el paradero de los fugados, y eso que la Policía ha realizado para encontrarles innumerables pesquisas.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO EL HERMANO DE BRATIANO HA FRACASADO EN SU INTENTO DE FORMAR UN GOBIERNO NACIONAL

París 29.—Telegrafían de Bucarest diciendo que Vintilio Bratiano ha fracasado en su intento de formar un Gobierno con carácter nacional.

En vista de ello, el ministro Titulesco, hace gestiones para formar un Gabinete con el apoyo del jefe del partido agrario.

Vintilio Bratiano ha declarado que recientemente celebró una entrevista con el jefe del partido de aldeanos, en su deseo de llegar a la unión de todos los partidos.

Parece que el señor Bratiano, después de fracasar en sus intentos, está dispuesto a disolver el Parlamento.

LA CATASTROFE EN LA REGION DE MOSTAGADEN Orán 29.—Las últimas noticias recibidas de la región de Mostagaden confirman la magnitud de la catástrofe originada por las inundaciones.

Los daños ocasionados por éstas son enormes. Todavía sigue la incomunicación con las comarcas devastadas, pues las lluvias, que siguen cayendo copiosamente, hacen que estén intranquilables los caminos.

EN GINEBRA APARECEN DOS PERIODICOS ANTICOMUNISTAS Ginebra 29.—Ayer, al llegar a ésta los delegados enviados por los Soviets, se enteraron, con el natural desagrado, que se había publicado el anuncio de que en breve aparecerían dos periódicos anticomunistas.

Ha muerto Gómez Carrillo París 29.—A la edad de cincuenta y tres años ha fallecido el conocido escritor, originario de Guatemala, Enrique Gómez Carrillo.

Recientemente el famoso periodista había sufrido una operación quirúrgica.

La Reina de España ha salido para París Londres 29.—La Reina doña Victoria, acompañada de sus hijas y séquito, ha salido esta mañana de Londres con dirección a París, desde donde continuará su viaje a Madrid.

EL MARISCAL LYAUTEY NO QUIERE QUE SE LE DENOMINE LYAUTEYVILLE A CASA BLANCA París 29.—Ante el Instituto Colonial francés se ha presentado una moción suscrita por la Cámara Agrícola de Casablanca, pidiendo que se cambie el nombre de ésta por el de Lyauteyville.

El presidente del Instituto, Mr. Lacasse, ha recibido una carta del mariscal, en la que éste le manifiesta que agradeciendo en cuanto vale el honor que trata de hacerse, pide que no se acceda a tal solicitud.

Los enormes daños causados por las inundaciones en Argel Las víctimas ascienden hasta ahora a un centenar Argel 29.—Los daños causados por las inundaciones han sido importantes.

El departamento más castigado por las aguas ha sido el Orán, donde se han perdido materiales ascendiendo a más de 500 millones de francos.

La mayor parte de las carreteras han quedado destruidas y numerosos trozos de la línea férrea se han vuelto intranquilables por la cantidad de arena y piedras que las aguas han acumulado en ellas.

En muchos sitios los rieles han sido arrancados por la violencia del agua y arrastrados a larga distancia.

En Tarragaus las aguas destrozaron y arrastraron los talleres de la Compañía de ferrocarriles, donde había gran cantidad de material.

Tanto en el citado punto como en otras poblaciones de la región numerosas casas fueron destruidas por las aguas, recibiendo noticias de que en los alrededores son innumerables las granjas que han sufrido las consecuencias de la inundación.

Por algunas carreteras una capa de treinta centímetros de espesor de arena y diversos objetos obstruye por completo el paso, alcanzando el agua regular altura.

Hasta ahora el número de víctimas recogidas asciende a un centenar; pero se cree que el total es mucho mayor.

La violencia de las aguas ha sido tan enorme que resulta una tarea difícilísima la reconstrucción de las comunicaciones.

Desde Argel y Orán se han enviado convoyes con víveres y ropas para socorrer a las familias que han quedado sin vivienda.

Fuerzas de infantería y destacamentos de caballería han salido para los lugares de la inundación a fin de socorrer a los damnificados.

Numerosos aviones arrojan alimentos y vestidos a las familias que se hallan bloqueadas por las aguas y que se encuentran en horrible situación, careciendo de todo.

R. I. P. A. Rogad a Dios en caridad por el alma del señor D. DONATO ALVAREZ PINEDA DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA Falleció en el Señor el día 27 del corriente Su esposa, hijos y demás familia, suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se ha de celebrar el día 1.º de Diciembre, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial del Sagrario, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos. VIVIA: VARFLORA NUM. 11.

R. I. P. A. EL SEÑOR Don Maximiano Domingo y Sánchez esposo que fué de la señora Doña Concepción González Falleció el día 28 de Noviembre de 1927, después de recibir los auxilios espirituales Su esposa, hijos, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amistades asistan al entierro de su cadáver, que tendrá lugar el día 30, a las nueve de su mañana, en el Cementerio de San Fernando, por cuyo favor les quedarán reconocidos. El duelo recibe y despide en el Cementerio. Vivia: Asensio y Toledo, 2.

Sociedad Sevillana de Conciertos

Para el próximo mes de Diciembre, esta entidad ha contratado al eminente violinista Balokovic y al gran pianista Horowitz.

Por primera vez vienen a España estos dos eximios artistas, que han recorrido Europa entre grandes triunfos, siendo su actuación imprescindible en las grandes filarmónicas.

El primero actuará el día 9, y el segundo, el 12.

Ambos conciertos se celebrarán en el teatro San Fernando, a la hora acostumbrada.

Los referidos artistas han despertado grandísimo interés entre los aficionados al Arte musical.

Excursión de los extremeños a Castilleja de la Cuesta

La idea que al clausurarse la Exposición de Arte Extremeño expuso nuestro distinguido amigo don Enrique Real Magdaleno, de ir a Castilleja y desfilas afirmando clamorosamente ardoroso regionalismo ante la casa donde murió el guerrero inmortal, ha sido bien acogida por los paisanos del iniciador, quienes piensan realizarla el 2 de Diciembre próximo, aniversario del fallecimiento de Hernán Cortés.

En la inmediata villa se recibirá afectuosamente a los viajeros.

Se celebrará una fiesta sin aparato alguno, muy sincera, de viva confraternidad racial, y a este pensamiento españolísimo se ha adherido, como era de esperar, el Consulado de Méjico en Sevilla, y seguramente se sumarán al acto otros elementos importantes.

Con antelación se dará cuenta en la Prensa local de la hora de marchar, que se procurará resulte cómoda, y del punto de partida.

PESCADO FRESCO ALMENDRO Y MARISCOS SIEMPRE CURAREIS LAS ALMORRANAS CON LA POMADA Y SUPOSITORIOS ANHEMOR por ser incolor non Mancha GIMENEZ-SALINAS 2, Calle Segura, BARCELONA

ABOGADOS Biblioteca de la revista de Derecho Privado

Acaban de aparecer: «Los Daños Civiles», de Fischer, y «La Condena en Costas», de Chiovenda. De venta en todas las buenas librerías.

En Navidad caerá el «gordo» en Sevilla

En el 14.423 que usted puede jugar sin que le cueste un solo céntimo

¿Quiere usted más proporción? El suceso dorado de todos los españoles. Tener dinero, mucho dinero, sin hacer el menor esfuerzo, ni siquiera llevarse las manos a los bolsillos para sacar unas pesetas. Jugar gratis en la timba nacional, en la seguridad de que va a coger un buen pellizco.

Espectáculos

Funciones para el miércoles 30. TEATRO SAN FERNANDO. — Compañía de zarzuela. A las seis, Los gavilanes. A las diez, La viuda alegre.

TEATRO DEL DUQUE. — Gran compañía de zarzuela. A las siete y media, ¿La ve? A las nueve, Pa qué le vía usted habla y el Colorao. A las diez y media, Las mujeres de Lacuesta. A las once y tres cuartos, Las corsarias.

TEATRO LLORENS. — Cine. Los amores de Manón. — Quinteto Peralto. De seis a doce y media.

SALON IMPERIAL. — Cine. El neurasténico. De seis a doce y media. PATHE CINEMA. Triste, pero cierto. Entre bastidores y Viaje de S. M. el Rey a Italia. — Quinteto García Matos. A las seis.

VARIEDADES. — De 6 y 1/3 a 4 y 1/2, vermuth. Varietés de 9 a 1. Bailes elegantes de 1 a madrugada. SALON OLIMPIA. — Varietés, a las 8 y 1/2. De 1 a 4, soubertangos. Salón BARRERA. — Bailes elegantes. El Tronío. — Café cantante. Sierpes.

Liquidación de una Joyería Desde mañana 1 de Diciembre empezará

En la antigua y acreditada Joyería y Platería de Ruiz, Francos 12, la liquidación de todas las existencias por dejación del negocio.

Gran cantidad de brillantes y diamantes montados sobre platino y oro de ley. Multitud de objetos para señoras y caballeros en oro 18 quilates. Gran surtido en pendientes, sortijas, cadenas, medallas, collares, imperdibles, cruces, ajustadores, pulseras, etc. Infinidad de estuches con piezas de tocador, comedero y escribanía para señoras y caballeros, aparatos eléctricos, pitilleras, marcos para retratos en diferentes tamaños y forma, monederos para señoras y caballeros, todo en plata de ley y a mitad de precio.

Extenso surtido en objetos de cristal y plata, bisutería fina y objetos de piel con aplicación de plata, todo casi de balde. Cubierto completo, plata ley, a 17 pesetas. Cadena oro, 18 quilates, a 3'75 franco. — SE TRASPASA EL LOCAL —

ABOGADOS Biblioteca de la revista de Derecho Privado Acaban de aparecer: «Los Daños Civiles», de Fischer, y «La Condena en Costas», de Chiovenda. De venta en todas las buenas librerías.

En Navidad caerá el «gordo» en Sevilla

En el 14.423 que usted puede jugar sin que le cueste un solo céntimo

¿Quiere usted más proporción? El suceso dorado de todos los españoles. Tener dinero, mucho dinero, sin hacer el menor esfuerzo, ni siquiera llevarse las manos a los bolsillos para sacar unas pesetas. Jugar gratis en la timba nacional, en la seguridad de que va a coger un buen pellizco.

Esto sólo lo hacen los grandes almohenes de Pedro Robán, que en las próximas festividades de Pascua de Navidad quiere que todos sus clientes, que puede decirse que es Sevilla entera, sean felices y dispongan de dinero en abundancia.

Para conseguir esto será suficiente hacer sus compras en estos almohenes de Pedro Robán, que en las próximas festividades de Pascua de Navidad quiere que todos sus clientes, que puede decirse que es Sevilla entera, sean felices y dispongan de dinero en abundancia.

La estancia en Sevilla del ministro de Chile en España

Ayer por la tarde obsequió con un té a las autoridades. Por la noche pronunció una conferencia en el Ateneo.

Una tarde de ayer, el ministro de Chile y su distinguida esposa obsequiaron con un té en el Hotel Madrid a las autoridades y representantes sevillanos y americanos...

Asistieron a la aristocrática y distinguida fiesta el comisario regio de la Exposición y gobernador civil, señor Cruz Conde; el alcalde, don Nicolás Díaz Molero...

Este y su esposa hicieron los honores con la distinción proverbial en ellos, transcurriendo dentro de la más acabada fraternidad hispano-chilena la agradable y festiva de sociedad.

La conferencia en el Ateneo

A las diez de la noche de ayer, en el salón de conferencias del Ateneo el ministro de Chile dió su anunciada disertación.

Presidió el elocuente orador y jurista, presidente de la docta casa, don Manuel Blasco Garzón, secundándole en el estrado con el señor Rodríguez Mendoza el gobernador civil y comisario regio de la Exposición, señor Cruz Conde...

El señor Blasco Garzón El presidente del Ateneo don Manuel Blasco Garzón, declara abierta la sesión, usando de la palabra para presentar al conferenciante.

Dice que el Ateneo se honra al recibirle, puesto que las orientaciones de la casa van hacia todo lo ibero-americano, por lo que considere, ra socios de honor a todos los representantes en Sevilla de los países del nuevo continente.

Hace referencias a la creación en el recinto del Ateneo de una biblioteca americana, que ha motivado un hermoso artículo de Hernández Cár.

Annuncia la próxima conferencia del arquitecto americano señor Amabil sobre arte Maya, y añade que otros artistas y pensadores de allá ocuparon la tribuna.

Hace un cumplido elogio del ministro de Chile, designándolo como literato eminente, diciendo que es la representación de la alta intelectualidad chilena.

En brillantes párrafos exalta a Chile, recordando las palabras del comisario regio de la Exposición en el acto de colocación de la primera piedra del pabellón chileno.

Termina dirigiéndose a los concurrentes: Os pido que al levantarse a hablar el señor Rodríguez Mendoza a la tribuna, ponga una mano sobre el corazón, prolongada durante largo rato, que el orador escucha la voz de su patria.

Al ministro de Chile El levantarse a hablar el señor Rodríguez Mendoza es saludado con una atenta ovación, prolongada durante largo rato, que el orador escucha la voz de su patria.

No es así, por fortuna. La escabrosa eliminación de los diferentes fronterizos ha avanzado lentamente, como pesados de tener que ceder el campo estéril a las asociaciones feudales de la armonía; pero ha avanzado y tan apreciablemente, que ya se divisa el día en que la América queda desbrozada para siempre de las cuestiones que han dispersado su acción conjunta.

En la parte austral del Continente, Chile y la Argentina, a pesar de la terquedad varonil de la controversia que los dividió durante muchos años, viven hoy en armonía inalterable: uno y otro pueblo no olvidan que durante la Independencia llevaron sus armas hasta la porción más septentrional de la América del Sur, donde se efectuó la conjunción de los dos libertadores: el uno, arquetipo de toda la vasta zona que había animado con su dinamismo portentoso, y sintiendo el otro de la parte austral el templado del Continente. El uno-Bolívar—, llegaba a la plenitud de su carrera; el otro, se alejaba melancólicamente. La libertad total había sido el resultado de los esfuerzos de ambos creadores de pueblos.

No han desaparecido, insisto, todas las controversias que han entorpecido nuestro desarrollo y nuestra armonía; pero van en camino de desaparecer.

Hemos vivido divorciados con nuestra propia geografía, como señala Badía y Malagrida, que es, si no me equivoco, el primer tratadista español que enfoca el futuro de nuestros países con la doctrina nazcelliana, ó sea, la comprensión de la actividad humana como un hecho primordialmente geográfico.

En efecto, como digo en otras partes de este trabajo, nuestros países fueron delimitados sin sujeción a las necesidades, que aún no se precisaban, de la estructura natural. Y tan arbitrariamente delimitados, que hay entidades americanas integradas por zonas sin ninguna vinculación lógica entre sí.

A la delimitación colonial, hecha cuando bien puede decirse que sólo se conocía poco más ó menos que los contornos de aquel enorme Continente, se agregó posteriormente más de un error geográfico, hijo de circunstancias políticas, a veces momentáneas.

Pueden bien; si la delimitación pudiera haberse hecho tratando de formar afinidades, atracciones y vinculaciones, fundadas en los dictados geográficos, acaso no se habrían producido los enconos ni los choques armados y, en cambio, se habría avanzado más fácilmente a la armonía del conjunto.

La celebración de tratados y acuerdos encaminados a la federación económica de Chile, Perú y Bolivia se señala, a mi modo de ver, el comienzo de esa política de unión entre nuestras Repúblicas.

Un espíritu selecto de mi país acaba de exponer en un folleto que he tenido a la vista las ventajas que reportaría la formación de grandes agrupaciones aduaneras dentro de nuestro Continente, el cual no haría sino seguir así este hecho que viene determinando una orientación persistente en el mundo: primero aparecieron los Estados Unidos de América; muchos años después, y dotados de fuerza capaz de enfrentarse al resto del planeta, el Zollverein alemán, y en estos mismos días toma formas propias la Confederación Imperial de Inglaterra, con sus dominios, basada en la unión aduanera.

Nada de esto preocupa aún uniformemente a la América, cuyas fronteras, como recuerda el señor Yáñez, son una muralla china para los otros países de la misma formación racial y una puerta muy abierta para las iniciativas extranjeras.

La América, en resumen, sin ver nitidamente sus propios intereses, ha confiado en los ajenos, a los cuales sigue entregándose como quien derrocha alegremente la juventud y la fortuna.

Aniquilados por nuestras querellas vecinales, paladines aislados de un individualismo orgulloso y suicida, somos un cuerpo poderoso, pero sin una misma alma, sin una misma fe, basada en la voluntad de unirse y crecer para marchar juntos hacia el porvenir, sin exagerar los peligros, que no se presentarán, si son sobrepasados por la rapidez del desarrollo.

Y ahora, y próximo a alejarme no he de decir adiós por la sencilla razón que esta ciudad maravillosa, que hoy contemplaba en todo su blanco esplendor desde la Giralda, me ha cautivado, y en forma tan afectiva que he de volver muy luego. No digo, pues, adiós, sino hasta pronto.

Una formidable ovación premió la atornada disertación del señor Rodríguez Mendoza. Terminado el acto, el ministro chileno fué obsequiado por la Directiva del Ateneo con una copa de champagne, retirándose seguidamente a descansar.

Mañana, a las doce, el ministro saldrá en automóvil con dirección a Madrid, deteniéndose probablemente en Córdoba.

FIGURINES Los mejores y más baratos, en ITALIA, Francos, 28.

Teatro San Fernando

La reaparición en nuestro primer teatro de la bella zarzuela «Los gavilanes» llevó al San Fernando un público numeroso, ávido de deleitarse una vez más con la hermosa partitura del maestro Guerrero, tan plena de motivos melódicos.

No pudo ser más afortunado el debut del barítono Enrique Zabarta, que desde el número de salida se adueñó del público, hasta el punto de tener que repetirlo, entre grandes aplausos.

En toda la obra hizo gala de su voz espléndida y de su excelente escuela de canto, demostrando sus grandes facultades en obra que, como es sabido, es de prueba para el artista de su cuerda.

Fué, como decimos, aplaudidísimo. Victoria Racionero, excelente tiple cantante; Amparo Navarro y el tenor José Fernández, así como el tenor cómico, Rodolfo Blanco, contribuyeron con sus intervenciones al buen conjunto que se ofreció anoche al público que asistió al reestreno de «Los gavilanes», cuya presentación escénica fué un éxito.

La encantadora y sugestiva Eugenia Zuffoli, en el fin de fiesta, demostró una vez más su arte insuperable, siendo objeto de ostensibles aplausos.

Los infantes don Carlos y don Luísa asistieron al espectáculo.

Zapatos de caballero

todo suela, superiores, gran moda, de color, a ptas. 16 y negros, a 15 Alfalfa, 10, esquina a Candilejo.

ATENEOS NOTICIAS

Inauguración del curso musical Hoy miércoles, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar la inauguración del curso musical en la docta casa, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte «Clásicos e impresionistas», conferencia por el señor don Eduardo de Torres y Pérez, presidente de la sección de música del Ateneo.

Segunda parte «Les petits moulins à vent», F. Couperin. «L'Hirondelle», C. Daquin. «Les Tourbillons», J. Ph. Rameau.

«Mein gläubig Herz», J. S. Bach. «Veneziana», Mendelssohn. «Serenade», C. Oul. «Serenade», A. Borodine.

Tercera parte «Clair de lune», «Passepie», «Danse Sacrée» y «Danse Profane», C. Debussy.

Al piano, señorita Carmen Vila.

Federación de Estudiantes Católicos

La directiva de la Asociación de Medicina ha acordado la creación, bajo el título de Academia Escolar de Medicina, de una sección para ampliación de estudios.

La sesión inaugural se efectuará el 1 de Diciembre, a las nueve y media de la noche, y en ella harán uso de la palabra los señores don Manuel Gordillo y don Valentín G. de Cortazar, presidentes de la Federación y de la Academia, respectivamente. La entrada será pública.

Cotización de Bolsa

Madrid 29 Francos . . . 23.75 Libras . . . 29.31 Dólares . . . 5.97

En Aznalcóllar aterriza un aeroplano de la base de Tablada

Según nos telefona nuestro corresponsal en Aznalcóllar, en el sitio conocido por Garci-Bravo de aquel término, aterrizó un aparato serie B. número 27, de la base aérea de Tablada, que iba pilotado por don Miguel Cerda.

Según las referencias, dicho aparato tiene una avería en el carburador.

A su cuidado quedó una pareja de la Guardia civil.

ALFONSO XII 42 Dr. Zbikowski OCHULISTA

El novillero Serafin Hurtado se ofrece a tomar parte desinteresadamente en cualquier festival que se celebre a beneficio de los huérfanos de calle Peral.

Para meriendas portátiles. EL OCHO. Jerónimo Hernández, 8.

Para pasar temporada con los señores de Gutiérrez (don Fernando) marchó a Madrid la bella y distinguida señorita Amparo García Lozano y Villagrán.

11, Argüelles, 11 - León - Dentista

La Agrupación Coral «Sevillas» (antes de la O), que dirigen los señores Sopena y Defranc, nos escribe una carta ofreciéndonos para cualquier clase de espectáculo que se organice a beneficio de los huérfanos de la calle Peral y para la caridad de la bordadora del Fontanar. Muy agradecidos.

Cubiertos desde una peseta, en EL OCHO. Jerónimo Hernández, 8.

Nos escriben solicitando madrinan de guerra el soldado de las intervenciones militares de Larache Ignacio Querediaga y los soldados mecánicos de la aviación, pertenecientes al Aeródromo de Larache, Ricardo Emperador, Luis Castejón y Mariano González.

M. Segura DENTISTA Federico de Castro, 20

En la iglesia parroquial del Apóstol San Pedro se celebrará solemne novena en honor de la Inmaculada Concepción, dando comienzo mañana, día 30.

En la iglesia filial de San Juan Bautista (vulgo de la Palma), a las ocho de la noche, se celebrará el ejercicio de la novena con orquesta y sermón a cargo del cura propio don José de Vides Sacristán.

Arriándose dos principales, espaciosos. Velarde núm. 17 Regresó de Madrid don Pedro Bernáldez Fernández.

Marchó anoche en el expreso de Madrid, donde ha sido destinado, con su distinguida familia, don Manuel Villar, ingeniero jefe de tracción de la Compañía de ferrocarriles M. Z. A.

Llegaron anoche en el rápido don Francisco García Salas y señora.

EN LOS JUZGADOS

Las cosas que pasan

Lo atracan y lo lesionan La Policía detuvo el domingo anterior a diez individuos, conocidos quinceañeros, procurando así limpiar de gente maleante la ciudad.

A las doce de la noche, dos rateros que escaparon de la redada, atracaban en la calle Pascual de Gavarrón al joven de veintidós años, Antonio Lorenzo Martínez.

Dos individuos mal vestidos—acaso esos mismos que en las primeras horas de la noche piden limosna y que no son conocidos como rateros—le salieron al paso, exigiéndole con amenazas cuanto llevara encima.

Antonio le entregó catorce pesetas, y como los rateros les pareciera poco, lo agredieron, lesionándole en una mano.

El muchacho pasó un susto mortuocólico.

Por qué no se ve la forma de implantar en los barrios el servicio de serenos, tan útil como era y tan poderoso auxiliar de la Policía?

Un niño con quemaduras En el Hospital ha ingresado el niño de dos años José Jiménez Jiménez, que sufre quemaduras de primero y segundo grados en el muslo derecho.

El suceso ocurrió en la calle Pozo, 37, y el parte se ha cursado al Juzgado de San Vicente.

Choque de autos El apatado de obras de la Exposición denuncia en el Juzgado del Salvador que el automóvil número 6.801, propiedad de don Luis Ordóñez Marino, que vive en la calle Mallén número 11, dió un fuerte topetazo al camión de las obras de la Exposición número 4.282, causando los importantes desperfectos y lesionando al obrero Antonio Hernández Montiel.

Una riña Antonio Valle Fernández, cocheo, y José María Ramírez Pavón, carpintero, sostuvieron reyerta en la estación de la Plaza de Armas, resultando ambos con lesiones leves.

Se encuentran comprometidos en el Juzgado de la Magdalena.

El viaje gratuito En el Juzgado de la Magdalena denuncia Antonio Cabrera Argandoña, chofer del automóvil número 4.686, al vecino de Coria del Río Juan Parrado por débito de 145 pesetas, importe de doce horas de auto.

Juan el de Coria tomó el automóvil a las tres de la tarde, y a las tres de la madrugada, como el aire, esin que lo notara nadie, desapareció del auto en la carretera de Borinujos.

Ven a pagar, Parrado, que a la Guardia civil ya se ha avisado.

Cristales á domicilio

Pueyo Hermanos JESUS DEL GRAN PODER, 17 Facilitamos presupuestos para obras é instalaciones.

INDICADOR ECONOMICO

CADA PALABRA DIEZ CENTIMOS POR DIA PAGO ANTICIPADO

Medicos, Arriendos, Ventas, Ofertas, Compras, Huespedes, Demandas, Perdidas. Habilitación amueblada. Ríoja, 9, pral. Accesorio para comercio, oficinas, buen local, calle Conde. Júcar, 7, próximo Federico Castro.

El Liberal Es el diario mejor informado en toda la Región Andaluza Suscripción: 2 pesetas al mes. Muchas madres y muchos niños sufren de anemia, pobreza de sangre o debilidad general por faltarles una alimentación adecuada.

Libre de la anemia Gracias a la Emulsión SCOTT. Muchas madres y muchos niños sufren de anemia, pobreza de sangre o debilidad general por faltarles una alimentación adecuada. En tales casos la Emulsión SCOTT da excelentes resultados. La palidez se transforma en buen color; el apetito mejora; el peso aumenta y con todo ello se recupera el vigor y la salud.

LA HERNIA (QUEBRADURA) El HERNIADO debe combatir su enfermedad inmediata y energética, que no importa cuánto tiempo hace que la padece, si la persona es joven ó anciana, hombre ó mujer. Para cuidarse solamente tienen los HERNIADOS dos medios racionales á su disposición: 1.º La operación, que necesita para efectuarse personas especialmente dispuestas, no obstante lo cual, bien ó mal hecha, encierra en sí serios peligros y nunca evita la posible reproducción de la HERNIA. 2.º La CONTENCIÓN ABSOLUTA Y PERMANENTE que asegure la desaparición definitiva de la HERNIA, gracias a una acción eficaz y constante sobre la misma, empezando por localizar la lesión y descartar en seguida todo peligro. Esta CONTENCIÓN ABSOLUTA Y PERMANENTE, indispensable para alcanzar la curación, se obtiene con los aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas aplicaciones especiales—son—estrictamente individuales y diversas, gracias á lo cual cada HERNIADO puede desempeñar, sin molestia alguna, sus cargos ó trabajos por pesados que sean y obtener resultados inesperados por ellos. Lea usted este artículo que añadimos á las numerosas que se han hecho públicas y cuidese con la precisión y la urgencia que su caso merece: «Espanya, 16 de Noviembre 1927.—Sr. D. C. A. BOER, ortopédico, BARCELONA.—Muy respetable señor y distinguido amigo: Soy deudor á Dios por el gran favor con que me ha distinguido: la cura de dos voluminosas y complicadas hernias y la reducción de un muy desarrollado hidrocele, que á mis setenta y tres años de edad pusieron más de una vez mi vida en peligro. Todo lo que probé antes de emplear los aparatos que usted me suministró, no me dio el resultado actual lo debo á la pericia con que, gracias á un acertado método, ha logrado mi cura, que creí imposible. Con toda mi alma le autorizo para que publique mi carta, que deseo le sirva de aliento para proseguir su buena labor en bien de los herniados... Bien sabe cuánto le aprecia este alma. En Cristo y s. s. y amigo.—Blas SANS, cura párroco de ESPLUGA DE FRANCOLI (Tarragona).» HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS ó las complicaciones del desarrollo de la matriz, vientre caído, obesidad y MITILADOS, visiten sin demora y con toda confianza al eminente ortopédico Sr. C. A. BOER en: Marchena, miércoles 30, Fonda del Nene. Morón, jueves 1 Diciembre, Fonda La Victoria. Utrera, viernes 2, Hotel León de Oro. Jerez, sábado 3, Hotel Victoria. Sanlúcar, domingo 4, Hotel La Fuente. Puerto de Santa María, lunes 5, Hotel París. Cádiz, martes 6, Hotel Roma. SEVILLA, miércoles 7, HOTEL SIMON. Lora del Río, jueves 8, Fonda Terry. Córdoba, viernes 9, Hotel Simón. Montilla, sábado 10, Hotel Comercio. Puente Genil, domingo 11, Fonda Española. Luceña, lunes 12, Fonda La Suiza. C. A. BOER, especialista herniario, Pelayo, 60 (Plaza Cataluña), BARCELONA.

T. S. H. Estación E. A. J. 5 (UNION RADIO)

Programa para hoy miércoles 30, de dos a tres. Orquesta de la estación: «La Alegría del Kursaal»...

EL ISTMO CAFES LA CORONA

Los mejores, 10, 11 y 12 pta. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA...

La Colchonera Lanera Plaza Godínez núm. 3. Es la casa de más garantía para colchones de lana.

Dr. Romero Rodríguez. De las clínicas París, Berlín y Viena. Garganta, Nariz, Oídos y Asma...

LUCIFER



Da luz Gratis, no precisa pilas nunca. Exclusiva JUAN FREY Sierpes, 8.—Sevilla

400 SUELDO Y FUERTE ptas. COMISION

Solicitamos en cada población personas activas para confiarles fáciles trabajos de representación...

RAYOS X-Enfermedades-RAYOS del estómago e intestinos D. CAMILO MURILLO

Representante CANDIDO CERVANTES & AMOEDO, establecidos como representantes y comisionistas en Río de Janeiro...

PRUEBE VD. LAS LÁMPARAS TELE-FUN-KEN



Lea usted mañana EL LIBERAL

SINGER PARA COSER. MAQUINAS SINGER PARA USO DOMESTICO... PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales...

Correduría, 58; Tetuan, 23, y San Jorge, 29

FÁBRICA DE CAMAS DORADAS Valverde, 1, Cuadruplicado, Madrid

La casa más importante de España y la más económica.—Especialidad en grandes suministros.

NO VIAJEIS SIN LUZ con una lámpara y pila eléctrica LOT. Tendrás luz clara al instante en cualquier lugar y sin peligro alguno de incendio

Las pilas secas RADIO LOT para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias mejores resultados. Exigid siempre la marca «LOT»

Únicamente la pomada Lauromentol que lleva el pomador. CURA las afecciones Reumáticas y Neurológicas. PRACTIQUE EL AUTO-MASAJE LAUROMENTOLIZADO

EL PALACIO DE LAS GORRAS. GORRA UZCUDUM GORRA CHARLESTON NOVEDAD DE LA TEMPORADA

ESTREÑIMIENTO El Mejor Remedio El Más Cómodo El Más Económico. VERDADEROS GRANOS DE SALUD del D'FRANCK

LA TOS Cualquiera que sea su origen SE ALIVIA SIEMPRE INSTANTANEAMENTE con el empleo de las PASTILLAS VALDA ANTISÉPTICAS PRODUCTO INCOMPARABLE

CHEVROLET. A la cabeza de todos

¡Chevrolet el primero! Lo demuestra el hecho de que en todas las provincias de España, durante los últimos meses, ha habido más Chevrolet matriculados que ninguna otra marca...

SELLOS 50,000 sellos variados, garantizados, legítimos, en colecciones magníficas, para escoger, mando a coleccionistas con el descuento de 50 a 70 por 100 sobre cualquier catálogo...

Llegaron nuevas remesas de los deseados encendedores de la afamada marca DUNHILL Gran surtido contra viento EXCLUSIVA LA HISPANO INGLESA

Motores DIESEL Legítimos «CHRISTOPH» horizontales de 4 tiempos y verticales de 2 tiempos. Grupos motor Diesel y bomba centrífuga acoplada directamente.

URINARIAS DUDABA, PERO LO CONVENCIO LA REALIDAD (AMBOS SEXOS) Desde ARENAZA escribe una persona al doctor García Collazo:

«Si no los hubiese usado, jamás hubiera creído que los CACHETS que llevan nuestro nombre fueran tan eficaces contra las enfermedades de las vías urinarias...»

Gran Tintorería a Vapor E. ADEMA CASA FUNDADA EN 1850 (Sucesor de TASTET)

Joyería Dalmás Ampliada con Salón-Exposición en el entresuelo Campana número 7.—Teléfono, 542.

Losetas de cemento A pesetas 5 el metro :: Azulejos blancos :: A pesetas 37 el ciento Tubos de cemento doble, reforzados

Emplastos Alcock Marca Aguila. (Fundada en 1847) El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Jacinto Canivell Sierpes, 46—Telf. 732 SEVILLA

Esta probado que la medicina de la familia es EL JARABE GIROLAMO DAGLIANO EN LIQUIDO POLVOS Y CACHETS

El Hogar Español Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario MADRID

AZULEJOS BLANCOS Pesetas 34 el ciento Losetas de cemento de Málaga

TEMPERATURA

Tomada de la Un versidad el 29 de Noviembre
Máxima al sol, 39,0.—Máxima á la sombra, 18,6.—Mínima, 8,2.

El Liberal

SANTOS DE HOY

San Andrés, ap. y Santa Justina, vg. JUBILEO.—En la parroquia de San Andrés

EXTENSA INFORMACION DE TODO EL MUNDO

NOTICIAS DE ESPAÑA Y EXTRANJERO

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES

La inauguración de la línea aérea Madrid-Sevilla

Hoy llegará á esta capital el ministro de Fomento, el general Soriano y otras personalidades

Madrid 29.—En el viaje de la inauguración de la línea Madrid-Sevilla, que se efectuará mañana, irán á la capital andaluza en el trimotor "Junkers", pilotado por el señor Ansaldo, el general Soriano, el ministro de Fomento, el teniente coronel La Llave, los señores Saldado Bermejo, Madariaga, Moren...

«Excelentísimo señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Sevilla: Al inaugurarse la línea aérea Madrid-Sevilla, nuevo lazo de relación que ha de unir á esa hermosa población con la capital de España, esta alcaldía-presidencia, en nombre del Ayuntamiento, representante del pueblo madrileño, se honra enviando á V. E., al Municipio y al pueblo sevillano, un estrecho abrazo fraternal, sellando así el afecto entre ambas capitales y deseando para la incomparable Sevilla las mayores prosperidades y grandezas.»

NOTICIAS DE MADRID

Ayer se verificó en el ministerio de Marina la entrega al Sr. Cornejo del título de hijo adoptivo de La Palma

Reunión de varias Secciones de la Asamblea

PARA TRATAR DE ASUNTOS VINICOLAS
Madrid 29.—Una Comisión de rectificadores de alcohol ha visitado al director general de Agricultura para pedirle que los acuerdos adoptados por la Junta vinícola se eleven lo antes posible á la Presidencia del Consejo, para su resolución...

REGALOS DE LAS CABILAS A LOS REYES
Madrid 29.—Entre los regalos que las cabilas de la zona Oriental ofrecen á los Reyes figura una gran jaima, formada por tres compartimientos. Uno de ellos, á modo de salón, está rodeado de haitis y colchonetas; otro está ornado con cajones morunos, que contienen los regalos, y el tercero contiene todos los enseres del ajuar de una familia indígena.

NUEVO PRESIDENTE
Madrid 29.—Ha sido nombrado presidente de la Audiencia de Tetuán don Joaquín Lacambra, actualmente magistrado de Barcelona.

LA COMISION MIXTA DE ESPECTACULOS DE MADRID
Madrid 29.—Por el ministerio del Trabajo se ha dispuesto que se constituya la Comisión mixta de espectáculos de Madrid con jurisdicciones sobre las Empresas de espectáculos de España, excepto las de Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona.

AL MINISTRO DE MARINA SE LE ENTREGA EL NOMBRAMIENTO DE HIJO ADOPATIVO DE LA PALMA
Madrid 29.—Hoy se verificó en el ministerio de Marina el acto de entregar al titular del departamento por una Comisión de Huelva una gran placa de plata con el nombramiento de hijo adoptivo de la villa de La Palma.

La labor de la Asamblea Nacional
Reunión de Secciones
Madrid 29.—Bajo la presidencia del señor Corral se ha reunido á las cinco de la tarde la Sección de Revisión de créditos pendientes, comenzando á emitirse los dictámenes sobre algunos de ellos.

Este número ha sido visado por la censura

En pleno Broadway
Ante un numeroso gentío tres desconocidos asesinan á un conocido fabricante de tejidos
Nueva York 29.—Esta tarde ha ocurrido un sangriento suceso en pleno Broadway, que ha causado enorme sensación en la ciudad.

Un interesante proyecto del ministro de la Gobernación en favor de los desgraciados privados de la vista
Madrid 29.—El ministro de la Gobernación, que tanto se interesa por todos los problemas de asistencia pública, en sus diferentes aspectos, hondamente preocupado por la situación de los ciegos que carecen de medios de fortuna en nuestra Patria, ha estudiado un proyecto que tenderá á la resolución de tan importante cuestión.

Toros en Caracas
Caracas 29.—Se ha celebrado una corrida de toros para presentación de Angelillo de Triana, lidiándose ganado de Gómez, que resultó bueno, y alternando con el debutante Finito de Valladolid.

CONSEJO DE MINISTROS

En la reunión de anoche se trató del nombramiento de Embajador en la Argentina ante la renuncia hecha por el conde de la Mortera á quien se había ofrecido el cargo

Madrid 29.—Desde las seis de la tarde hasta las nueve de la noche estuvieron reunidos los ministros en la Presidencia, celebrando Consejo.

Al salir de la reunión manifestó el presidente á los periodistas que se habían aprobado dieciocho expedientes y se habían adoptado dos acuerdos importantes.

Esta noche—añadió—vamos casi todos los ministros á la ópera. Digo casi todos porque el de la Guerra se encuentra indisputado y el de Gracia y Justicia, aunque ha asistido al Consejo, se siente molesto de los riñones.

El día 3 del mes próximo nos reuniremos á comer para celebrar el segundo aniversario de este Gobierno y hacer votos para llegar con felicidad al tercero.

Por esto no habrá el viernes Consejo y nos reuniremos el sábado un momento, después de lo que se celebró el acto de entregarse la medalla del Trabajo y de recibir á los periodistas que quieren honrarnos aceptando una copa de vino.

LA NOTA OFICIOSA
Estado.—Convenio aéreo entre España y Alemania.

Se acordó que España contribuya al monumento que va á erigir el Japón á don Rodrigo de Viveros, antiguo gobernador de España en Filipinas.

Marina.—Se aprobó el traslado al Observatorio de San Fernando del servicio hidrográfico de la Armada.

Idem la contratación con Empresas particulares de la enseñanza elemental para pilotos de aviación de la Armada.

Se aprobó una propuesta de recompensas y condecoraciones por servicios prestados desde primero de Octubre de 1925 á igual fecha de 1926.

Idem un expediente de libertad condicional.

Hacienda.—Se aprobaron transferencias de crédito de distintos ministerios.

Fomento.—Desestimando el recurso de alzada interpuesto por la representación obrera en el Tribunal Central del Trabajo Ferrovionario contra la sentencia de 23 de Noviembre de 1925, de dicho tribunal, en el asunto relativo á la admisión de agentes seleccionados de la Compañía ferroviaria del Norte.

Expediente relativo á la subasta para obras en el muelle y rampa del puerto de Saances, por valor de 135.000 pesetas.

Expediente relativo á la subasta de obras de nuevas carreteras de la sexta relación, referente á trozos ínticos y agrupados, con cargo al presupuesto extraordinario, por valor de 1.970.682 pesetas.

Expediente relativo á la subasta para la construcción de puentes, comprendidos en la quinta relación, aprobándose en cuanto á los puentes y desechándose en cuanto á las carreteras que se proponían.

Expediente relativo á la subasta de obras de puentes, por valor de 878.492 pesetas.

Expediente de id. id. de varias carreteras con cargo al sobrante de obras realizadas anteriormente del presupuesto ordinario. En total á subastar, 3.542.855 pesetas.

Expediente relativo al proyecto de bases para un concurso para construir un cargadero de carbón en el puerto de Musel.

Expediente de Convenio entre el Cabildo insular de Tenerife y el Estado para la construcción de carreteras. Se propone una aclaración al decreto-ley de 6 de Febrero de 1926, en el sentido de que en la partida segunda del grupo se entenderá comprendida la totalidad de las carreteras.

Expediente relativo al proyecto de bases para el concurso de ejecución, adquisición é instalación de medios auxiliares para intensificar la carga de carbón en el puerto de San Esteban de Pravia.

Expediente pidiendo autorización para que la Dirección general de

Obras públicas pueda invertir en el abono de maquinarias para reparación de carreteras contratadas 434.514 pesetas.

AMPLIACION DE LA REFERENCIA
La primera parte del Consejo estuvo dedicada á tratar de un asunto interesante, que el Gobierno dejará resuelto en breve, y en el que se concedió un voto de confianza á uno de los ministros.

El ministro de Marina informó al Consejo de varios expedientes de su departamento.

El de Hacienda explicó que las transferencias de créditos aprobadas importan un millón de pesetas.

El de Justicia aludió á los decretos de su departamento firmados ayer, que todos eran de personal, á excepción de uno relativo á condena condicional.

El presidente dió cuenta á los ministros de algunas gestiones relacionadas con la provisión de nuestra Embajada en la Argentina, manifestando que el conde de la Mortera, á quien había ofrecido el cargo, aunque agradecido mucho la deferencia, no había podido aceptarlo por no permitírsele los múltiples asuntos que requieren su presencia en la corte.

MANIOBRAS NAVALES
Puerto Real 29.—Hoy ha llegado á esta población la columna de desembarco del crucero "Príncipe Alfonso", surto en la bahía.

Se realizaron varios ejercicios, tantos abiertos como cerrados, de artillería y ametralladoras, tomando la fuerza el primer rancho en el pintoresco Pinar de las Cantarras.

La oficialidad fué obsequiada con un vino de honor por el Ayuntamiento.

Llamó mucho la atención el conjunto musical de las fuerzas á base de acordeones é instrumentos de cuerdas.

Las fuerzas han marchado satisfachísimas de la cariñosa acogida que se les ha tributado.

LA POLICIA DESCUBRE UNA BANDA DE LADRONES
Barcelona 29.—Obedeciendo órdenes de la Dirección de Seguridad, la Policía ha practicado determinadas pesquisas para averiguar si la banda de ladrones de trenes descubierta en Madrid tenía aquí alguna ramificación, y ha logrado averiguar que en esta población existe una banda que también se dedica á los robos en los trenes; pero comprobando que ninguna relación tiene con la de Madrid.

La Policía se ha apoderado de varios documentos y ha practicado algunas detenciones, pudiendo comprobar que dicha banda estaba perfectamente organizada.

LLUVIA BIENHECHORA
Las Palmas 29.—Comunican de Fuerte Ventura que continúa la lluvia, que produce entusiasmo enorme, pues ha beneficiado extraordinariamente al campo, hasta el extremo que las cosechas prometen este año ser magníficas.

Este beneficio de la lluvia tiene una gran importancia en Fuerte Ventura, porque desde hace bastantes años aquel vecindario atraviesa por una pertinaz sequía, que ha arruinado á la mayor parte de sus habitantes.

BANQUETE A LOS SRES. BOTTAI Y AUNOS
Barcelona 29.—A la una y media de la tarde se ha celebrado en el Hotel Ritz el banquete organizado en honor del subsecretario de Corporaciones de Italia, señor Bottai, y del ministro del Trabajo de España, señor Aunós.

Al banquete asistieron las autoridades y la Junta directiva de la Exposición.

A los postres hicieron uso de la palabra el alcalde y el presidente de la Junta directiva de la Exposición, los cuales tributaron grandes elogios á Italia é hicieron resaltar las relaciones de estrecha amistad que existen entre dicha nación y España.

Asimismo dedicaron también frases de elogios el señor Bottai y el ministro del Trabajo, señor Aunós.

El subsecretario italiano pronunció un bello discurso, mostrando su agradecimiento por la acogida que se le ha dispensado en cuantas poblaciones españolas lleva recorridas.

Agrega que por cuanto ha podido apreciar en su visita á Madrid, Sevilla y Barcelona, España atraviesa una época de florecimiento y riqueza, que la conduce á grandes pasos á ocupar en el mundo el lugar que le corresponde.

Trata de las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, y dice que su Gobierno se propone concurrir á ellas porque reconoce la importancia que tienen.

Termina brindando por la prosperidad de España, por el Rey y por el Gobierno.

El ministro del Trabajo, señor Aunós, también pronuncia breves frases de elogio para la nación italiana, y brinda por Mussolini, el Rey y la nación hermana.

JUICIO ORAL POR FALSEDAD Y MALVERSACION
Barcelona 29.—En la Sección segunda de esta Audiencia se ha celebrado el juicio oral por malversación y falsedad contra Justo Felipe Alvarez.

Según las conclusiones del fiscal, el 8 de Marzo de 1926 el procesado, que era carterero en Barcelona, se apropió del importe de un Giro Postal, falsificando para ello la firma del interesado.

Los peritos calígrafos en su informe manifiestan que la firma no estaba falsificada, sino que pertenecía al interesado.

A pesar de ello, el fiscal ha sostenido su tesis, pidiendo para el procesado la pena de catorce años, ocho meses y veintidós días de cadena temporal y diez mil pesetas de multa y un año de prisión por malversación.

La defensa solicitó la absolución.

La vista ha quedado concluida para sentencia.

UNA NOTA DE LA POLICIA
Barcelona 29.—Por una nota facilitada por la Policía se ha tenido noticia de que la mujer que José Torres denunció en Niza como autora de la sustitución de 52.000 pesetas de su propiedad nada tiene que ver con Anita Delgado, la ex bailarina que contrajo matrimonio con el Marajah de Kapurtala.

Denuncia se recordará, á raíz de dicha denuncia se había asegurado que la denunciada era hermana de dicha ex bailarina.

Noticias del Extranjero

En Portugal ha sido descubierto otro movimiento revolucionario

El ejército rojo chino se entrega á toda clase de desmanes

UN VAPOR FRANCÉS ECHADO A PIQUE POR UN INGLÉS

Londres 29.—El Lloyd ha recibido de la estación radiotelegráfica de North Firland un radio dando cuenta de que el vapor inglés "Kina Rook" comunica que á las doce de la noche ha echado á pique á un vapor francés que llevaba las luces apagadas, y que al intentar salvarla la tripulación no lo ha conseguido, por no hallar á ninguno de los que lo formaban.

LA DECLARACION MINISTERIAL DEL NUEVO GOBIERNO BELGA

Bruselas 29.—El presidente del Consejo, señor Jaspars, ha leído hoy en la Cámara la declaración ministerial del nuevo Gobierno.

Esta declaración había despertado gran expectación, hallándose ocupados todos los escaños y triunfos.

El documento comienza diciendo que el nuevo Gobierno se encuentra con dos importantes problemas que es necesario resolver: uno de ellos el saneamiento de la Hacienda, y el otro la cuestión militar.

Sobre política exterior, el nuevo

Gobierno asegura que continuará la que ya han practicado los anteriores, dentro siempre del espíritu del Tratado de Locarno.

Se extiende en consideraciones sobre el saneamiento de la Hacienda, y dice que la unidad monetaria belga está ya rehabilitada, pudiendo apuntarse esto como un éxito; pero que no obstante la obra no está todavía terminada, teniendo el Gobierno el propósito de completarla, empleando para ello cuantos medios estime precisos.

Habla también de la grave cuestión militar, y dice que el territorio belga debe ser prevenido contra invasiones extranjeras, para lo cual es preciso mantener en perfecto estado todos los organismos de defensa nacional.

Anuncia que nombrará una comisión mixta de parlamentarios y militares para que estudien detenidamente el problema.

DOÑA VICTORIA Y SUS HIJAS HAN LLEGADO A CALAIS

Calais 29.—La Reina de España y sus hijas, las infantas doña Beatriz y doña María Cristina, han llegado en el paquebot de Dover á las 14.10. Audieron á saludarlas á bordo el embajador de España en París, señor Quiñones de León, el subprefecto de Boulogne y el alcalde de Calais.

A las ilustres damas les fueron ofrecidos magníficos ramos de flores.

EL EJERCITO ROJO DE CHINA HA ASESINADO A MAS DE MIL PERSONAS

Londres 29.—Dicen de Shanghai que toda la región Oeste de Cantón está siendo víctima de los actos de terrorismo del ejército rojo, cuyos soldados han asesinado en estos últimos días á mas de mil personas, habiendo incendiado un centenar de casas.

OTRO MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN PORTUGAL

Lisboa 29.—Ha sido descubierto un nuevo movimiento revolucionario, preparado por altas personalidades políticas.

Han sido hallados grandes depósitos de armas y municiones, deteniéndose á numerosos sospechosos, entre los que figuran varias personalidades de gran relieve social.

SANGRIENTO CHOQUE ENTRE ESTUDIANTES SERBIOS Y CROATAS

Belgrado 29.—Se ha registrado un sangriento choque entre estudiantes serbios y croatas.

El motivo parece haber sido la elección de una Junta directiva de la Asociación de estudiantes, en la que obtuvo mayoría los serbios.

El populacho se unió á los estudiantes croatas, resultando de la reyerta varios muertos y heridos.

Apazamiento del homenaje al Alcalde

Teniendo que ausentarse el señor gobernador civil de la provincia para cumplir deberes ineludibles que reclaman su presencia en la corte, y habiendo expresado el mayor interés en asistir al banquete en honor del señor don Nicolás Díaz Molero, la Comisión organizadora del mismo ha acordado aplazarlo para el domingo 4 de Diciembre próximo, á las diez de la noche.

LAS BRAVIAS

Una mujer intenta apuñalar á un cochero y éste la hierre con el látigo

Anoche se presentó en una cochera de la calle Montalbán, María Almagro López, de cuarenta años, que había sostenido relaciones íntimas con el dueño de dicha cochera, con la pretensión de ver a su ex amante.

El cochero José Leal Romero no quiso atender las pretensiones de la mencionada individuo, y exasperada ésta sacó un cuchillo de grandes dimensiones decidida á agredirlo.

El cochero se defendió con el látigo propinándole un estacazo en la cabeza, que dejó á la bravia fuera de combate.

Conducida á la casa de socorro de San Lorenzo, los facultativos de guardia le apreciaron una herida contusa en la región parietal izquierda.

Después de asistida de primera intención pasó al Hospital Central, por carecer de domicilio.

El cochero fué detenido, quedando en la Comisaría á disposición del Juzgado correspondiente.